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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Η πτυχιακή αυτή  µελέτη αποτελεί µια προσπάθεια που έγινε µε σκοπό την 

αποσαφήνιση ενός σηµαντικού κεφαλαίου στην Αµπελουργία, αλλά και γενικότερα 

όλων των καλλιεργειών, το οποίο είναι η άρδευση, και η ορθολογική διαχείριση του 

αρδευτικού νερού στον αµπελώνα. Ώθηση για την πραγµατοποίηση της µελέτης αυτής 

δόθηκε κατά κύριο λόγο από την ανάγκη της καλύτερης αξιοποίησης του αρδευτικού 

νερού, και της αποτελεσµατικότερης χρήσης του, και της προστασίας του 

περιβάλλοντος, και δευτερευόντως της παράλληλης βελτιστοποίησης της παραγωγής 

και ελαχιστοποίησης του κόστους άρδευσης. 

Ειδικότερα, στη µελέτη αυτή πραγµατοποιήθηκε βιβλιογραφική ανασκόπηση όλων 

των επιστηµονικών ερευνών πάνω στο θέµα της άρδευσης και της ορθολογικής 

διαχείρισης του αρδευτικού νερού µε σκοπό να αποσαφηνιστεί όσο είναι δυνατόν µέσα 

από τα πλαίσια της πτυχιακής εργασίας το κεφάλαιο της αρδεύσεως. 

 

 

        Ηράκλειο, Μάιος 2010 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η πολυπλοκότητα της σύγχρονης αλυσίδας παράγωγης και διακίνησης  προϊόντων, 

σε συνδυασµό µε την ανάγκη για τεκµηριωµένη λήψη επιχειρηµατικών αποφάσεων 

δηµιουργούν την ανάγκη για ολοκληρωµένη διαχείριση των πόρων µιας επιχείρησης 

και της ροής πληροφοριών. Επίσης µε την αύξηση του επιπέδου customer service 

προκύπτει µια σηµαντική τάση για διαφοροποίηση προϊόντων και υπηρεσιών ανάλογα 

µε τις ανάγκες του κάθε πελάτη. Ο µόνος ίσως τρόπος αποτελεσµατικής διαχείρισης και 

κάλυψης των ανωτέρω απαιτήσεων επιτυγχάνεται µε τη χρήση σύγχρονων 

πληροφοριακών συστηµάτων διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων, γνωστών και ως 

Εenterprise resource planning (E.R.P.). Τα πληροφοριακά αυτά συστήµατα είναι 

ολοκληρωµένες επιχειρηµατικές λύσεις, οι οποίες καλύπτουν πλήρως όλο το φάσµα 

των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων µιας εταιρίας (παραγωγική, εµπορική, 

υπηρεσίες, κ.λπ.)σε ένα ενιαίο σύστηµα. Η ανάπτυξη που επιτεύχθηκε στις τεχνολογίες 

πληροφορικής τα τελευταία χρόνια κατέστησε σταδιακά εφικτή τη χρήση συστηµάτων 

E.R.P. όχι µόνο σε µεγάλους οργανισµούς αλλά και σε µικροµεσαίους. ∆εν θα ήταν 

υπερβολή να αναφερθεί ότι ελαφρά συστήµατα E.R.P. µπορούν να χρησιµοποιήσουν 

ακόµα και επιχειρήσεις µε µόλις πέντε άτοµα στο ενεργητικό τους, αν και γίνεται 

αντιληπτό ότι το όφελος της ολοκλήρωσης σε τέτοιες περιπτώσεις είναι µικρότερο απ’ 

ότι σε πολύπλοκα οργανωτικά σχήµατα όπου το πρόβληµα της συνεννόησης και της 

συνεργασίας µεταξύ των διαφορετικών οργανωτικών µονάδων είναι αναπόφευκτο.                                               
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ E.R.P. ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

1.1 Ιστορική Αναδροµή- Προϊόντα 
Τα συστήµατα E.R.P. δεν εµφανίστηκαν ξαφνικά στο προσκήνιο από τη µία ηµέρα 

στην άλλη. Στην πραγµατικότητα, πρόκειται για την εξέλιξη µίας τεχνολογίας που 

ξεκίνησε σαράντα πέντε χρόνια πριν και συνεχίζει να λαµβάνει χώρα µέχρι και σήµερα. 

Πρόκειται για µία εξέλιξη που στηρίχθηκε σε µία προσέγγιση δοκιµής και σφάλµατος 

(ιδια α ιδια), και που διαµορφώθηκε µε βάση επιτυχείς αλλά και ανεπιτυχείς εφαρµογές 

σε πλήθος επιχειρήσεων. Πριν από τη δεκαετία του 1960, η βιοµηχανία στηριζόταν σε 

παραδοσιακές µεθόδους διαχείρισης αποθεµάτων µε δηµοφιλέστερη ίσως τη µέθοδο 

της Οικονοµικής Μερίδας Παραγγελίας (Economic Order Quantity ). Αυτή η 

µέθοδος προσπαθούσε να προσδιορίσει την ιδανικότερη ποσότητα παραγγελίας για 

κάθε υλικό, εξετάζοντας τόσο το κόστος παραγγελιοληψίας, όσο και το κόστος τήρησης 

αποθέµατος. Η τεχνική αυτή είναι στην πραγµατικότητα µία τακτική αντίδρασης στις 

αυξοµειώσεις της ζήτησης που αναγνωρίζεται στην αγορά, παρόλα αυτά 

χρησιµοποιείται ακόµα επιτυχώς από πάρα πολλές επιχειρήσεις. Το 1960, µία νέα 

µέθοδος διαχείρισης απαιτήσεων υλικών προέκυψε µε την ονοµασία 

Προγραµµατισµός Απαιτήσεων Υλικών (Material  Requirement Planning ή 

M.R.P.)προσπαθώντας να διαχειριστεί τα υλικά µε έναν αποτελεσµατικότερο τρόπο. Η 

µέθοδος αυτή αποσυνθέτει τη ζήτηση τελικών προϊόντων που καταγράφεται στο Κύριο 

Πρόγραµµα Παραγωγής(Master Production Schedule ή M.P.S.) για µία συγκεκριµένη 

δοµή προϊόντων που καθορίζεται στον Πίνακα Υλικών (Bill Of Materials ή B.O.M.). Σε 

γενικές γραµµές η λογική του M.R.P. είναι: ‘Εάν γνωρίζουµε έγκαιρα πότε θέλουµε να 

παράγουµε συγκεκριµένες ποσότητες προϊόντων, µπορούµε να προγραµµατίσουµε 

τις προµήθειές µας ή τις επιµέρους εντολές παραγωγής λαµβάνοντας υπόψη το 

διαθέσιµο απόθεµα  .’Παρά την απλή λογική του, το M.R.P. δεν µπορεί πρακτικά να 

υλοποιηθεί χωρίς την υποστήριξη ενός πληροφοριακού συστήµατος. Η εφαρµογή της 

µεθόδου M.R.P. επέφερε σηµαντικά οφέλη στις επιχειρήσεις που την εφήρµοσαν όπως 

µείωση του µέσου αποθέµατος, ελάττωση του χρόνου παραγωγής και αποστολής των 
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προϊόντων στους πελάτες, αύξηση της αποτελεσµατικότητας και της αξιοπιστίας (αφού 

πλέον υπήρχε η δυνατότητα ουσιαστικού προγραµµατισµού). Από την άλλη βέβαια, η 

µέθοδος είχε τις απαιτήσεις της όπως ακριβή βασικά δεδοµένα χρόνων παράδοσης και 

παραγωγής, αναλυτικά καταγεγραµµένους και αξιόπιστους πίνακες υλικών και χρόνο 

για την πραγµατοποίηση του προγραµµατισµού. Η µέθοδος M.R.P. αποδείχτηκε αρκετά 

καλή (χρησιµοποιείται µέχρι και τις µέρες µας)είχε όµως µία σηµαντική αδυναµία: δε 

λάµβανε υπόψη τη διαθεσιµότητα των πόρων. Αυτήν την αδυναµία επιχείρησε να 

καλύψει το 1970 µία µεταλλαγµένη λογική M.R.P, η οποία ονοµάστηκε Μ.R.P. 

Κλειστού Βρόγχου (Closed Loop) και περιλάµβανε µία πρόσθετη λειτουργία, τον 

Προγραµµατισµό ∆υναµικότητας (Capacity Requirement Planning ή C.R.P.). Η 

ανάδραση του κλειστού βρόγχου παρέχεται ακριβώς από το C.R.P, που ελέγχει τη 

διαθεσιµότητα, ή µη, των απαραίτητων πόρνο 1980, παρουσιάστηκε η ανάγκη να 

ενσωµατωθούν στη µέθοδο και άλλοι πόροι που σχετίζονται µε την παραγωγική 

διαδικασία, οπότε προέκυψε ο  Προγραµµατισµός Παραγωγικών Πόρων 

(Μanufacturing Resource Planning ή Μ.R.P.). Ο οργανισµός APICS Association of 

Operations Management δίνει τον ακόλουθο ορισµό για το MRP II: ‘‘MRP II είναι µία 

µέθοδος για αποτελεσµατικό προγραµµατισµό όλων των πόρων µίας παραγωγικής 

επιχείρησης. Σε ιδανικές συνθήκες αναλύει τον προγραµµατισµό παραγωγής σε 

µονάδες, τον χρηµατοοικονοµικό προγραµµατισµό σε αξίες και έχει τη δυνατότητα 

προσοµοίωσης πιθανών εναλλακτικών σεναρίων λειτουργίας’’ . Αποτελείται από ένα 

σύνολο διασυνδεδεµένων λειτουργιών, όπως Επιχειρηµατικός Προγραµµατισµός 

(Business Planning), Προγραµµατισµός Παραγωγής (Production Planning),Κύριο 

Πρόγραµµα Παραγωγής, Προγραµµατισµός Απαιτήσεων Υλικών, Προγραµµατισµός 

∆υναµικότητας και Εκτελεστικό Σύστηµα ∆υναµικότητας & Προτεραιοτήτων. 

Ορισµένα από τα προβλήµατα του M.R.P. II ήταν η υπόθεση ντετερµινιστικών χρόνων, 

η υπόθεση της άπειρης διαθέσιµη δυναµικότητα (infinite capacity) καθώς και άλλα. 

Που προσπάθησαν να επιλυθούν από νέα εργαλεία όπως τα συστήµατα C.A.D. 

(Computer Aided Design), C.A.M. (Computer Aided Μanufacturing), C.I.M. 

(Computer Integrated Μanufacturing),C.O.M. (Customer Oriented Μanufacturing) και 

πολλά άλλα. Τα άλυτα προβλήµατα του M.R.P. II και η προσπάθεια ολοκλήρωσης των 

πρόσθετων λύσεων που αναπτύσσονταν οδήγησε στη γέννηση του E.R.P, το οποίο 
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επιχειρεί πλέον να διασύνδεει οµαλά τους πελάτες και τους προµηθευτές µίας 

επιχείρησης µε το παραγωγικό της περιβάλλον και να συνδυάσει επιτυχώς τις 

λειτουργικότητες όλων των προγόνων του. 

 

1.2 Ορισµός E.R.P. Συστηµάτων 
Τα E.R.P. είναι ολοκληρωµένα πληροφοριακά συστήµατα τα οποία διαχειρίζονται 

και συντονίζουν όλες τις λειτουργίες και διαδικασίες που λαµβάνουν χώρα σε µία 

επιχείρηση καθώς και τους κάθε φύσεως πόρους (οικονοµικούς, ανθρώπινους κ.λπ.) 

που απαιτούνται για τη διεκπεραίωσή τους όρος E.R.P. προέρχεται από τα αρχικά των 

αγγλικών λέξεων Enterprise Resource Planning και µπορεί να µεταφραστεί στα 

Ελληνικά ως Σύστηµα Προγραµµατισµού Επιχειρησιακών 

Πόρων. Ένα E.R.P. σύστηµα, αποτελεί µία ακολουθία από άµεσα υλοποιήσιµα πακέτα 

εφαρµογών που καλύπτουν πλήθος λειτουργιών µιας επιχείρησης και διαθέτουν την 

απαραίτητη δυναµική για την προσαρµογή τους στις απαιτήσεις και τις µεταβολές που 

συµβαίνουν σε αυτή. Παρέχουν ολοκληρωµένες πληροφοριακές λύσεις για την 

καλύτερη και αποδοτικότερη διαχείριση και προγραµµατισµό των πόρων, δίνοντας 

παράλληλα τη δυνατότητα στην επιχείρηση να λειτουργήσει 

συντονισµένα σαν ενιαίο σύνολο, καθοδηγούµενη από τις πληροφορίες που δέχεται από 

το περιβάλλον. 

 

1.3  Χαρακτηριστικά E.R.P. Συστηµάτων 
H επένδυση για την εισαγωγή ενός πληροφοριακού συστήµατος στις διαδικασίες µιας 

εταιρίας είναι µεγάλη. Τα περισσότερα συστήµατα Ε.R.P. είναι από τη φύση τους 

γενικής εφαρµογής. Σε µεγάλο βαθµό προτείνουν διαδικασίες που απορρέουν από 

τεχνογνωσία των επιχειρήσεων στις οποίες έχει εγκατασταθεί. Οι πωλητές συστηµάτων 

E.R.P., µέσω των υποδειγµατικών πρακτικών 

που είναι ενσωµατωµένες στα συστήµατά τους (best practice templates), επιβάλλουν 

διαδικασίες σε πελάτες και προµηθευτές σε πανευρωπαϊκή και παγκόσµια κλίµακα 

(εναρµονισµένες διαδικασίες, µία βάση πληροφοριών). Επίσης οι πωλητές καθορίζουν 

κλαδικά πρότυπα (Baan στην Αεροπορική Βιοµηχανία, SAP στη Βιοµηχανία 
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Πετρελαίου και Αερίου).Η εφαρµογή των συστηµάτων E.R.P. είναι αποτέλεσµα 

συµβιβασµού µεταξύ του τρόπου που η επιχείρηση επιθυµεί να λειτουργήσει και 

του τρόπου που το σύστηµα της επιτρέπει να λειτουργήσει. Η υλοποίηση των 

συστηµάτων επιβάλλει αλλαγές σε όλη την εταιρία και απαιτεί µεγάλες επενδύσεις σε 

λογισµικό, εξοπλισµό, κόστος άµεσης υλοποίησης και εκπαίδευσης χρηστών. Η 

εισαγωγή του E.R.P. αποτελεί ευκαιρία για ριζικό ανασχεδιασµό ήδη υφιστάµενων 

αναποτελεσµατικών διαδικασιών. Αλλαγές µετά την εφαρµογή του συστήµατος δεν 

είναι συνήθως επιθυµητές. Η υλοποίηση των συστηµάτων Ε.R.Ρ. απαιτεί τη συµµετοχή 

ειδικών σε θέµατα E.R.P. και διοίκησης. Το κόστος του ανασχεδιασµού είναι συνήθως 

πολύ υψηλό και για το λόγο αυτό οι διοικήσεις το αποφεύγουν. Τα συστήµατα E.R.P. 

πρέπει να βασίζονται σε απολύτως ακριβή στοιχεία. Λόγω της ενοποιηµένης λογικής 

τους εάν κάποιος εισάγει λανθασµένα στοιχεία, αυτά µεταδίδονται σε όλη την 

επιχείρηση σαν domino. Αποτελεί προτεραιότητα η εκπαίδευση των χρηστών ως προς 

την ακεραιότητα και ακρίβεια των στοιχείων. Το περιβάλλον εργασίας των σύγχρονων 

συστηµάτων E.R.P. είναι πολύ κοντά στο περιβάλλον των windows και εποµένως δεν 

παρουσιάζει ιδιαίτερη δυσκολία για τους χρήστες που είναι εξοικειωµένοι σε 

παραθυρικές εφαρµογές. 

 

1.4   Στόχοι  των  E.R.P’s  
 Στόχος ενός συστήµατος ERP είναι η ολοκλήρωση των επιµέρους διαδικασιών µέσα 

στην επιχείρηση στις οποίες εµπλέκονται τα διάφορα τµήµατα (λογιστήριο, παράγωγη,  

πώλησης ,κ.λπ.),έτσι ώστε να µπορεί αυτή να διεκπεραιώνει αποτελεσµατικά τις κύριες 

επιχειρηµατικές δραστηριότητες τάση ολοκλήρωση αποτελεί και τη λέξη κλειδί αφού η 

εγκατάσταση ενός συστήµατος ERP δίνει την ευκαιρία ανάπτυξης καλύτερων δόµων 

στην επιχείρηση οι οποίες επιτρέπουν στους εργαζόµενους να εργαστούν 

αποτελεσµατικότερα και πιο παραγωγικά. Σκοπός λοιπόν του συστήµατος αυτουργών 

είναι απλά η εξυπηρέτηση των απαιτήσεων ενός τοµέα στην επιχείρηση, όπως λ.χ. του 

λογιστηρίου, της παραγωγής των πωλήσεων κ.λπ. , αλλά η εξυπηρέτηση των ποικίλων 

διαδικασιών που λαµβάνουν χώρα µέσα στην επιχείρηση, στις οποίες διαδικασίες 

εµπλέκονται οι διάφοροι οργανωτικοί τοµείς ,έτσι ώστε η επιχείρηση να µπορεί να 
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διεκπεραιώνει τις κύριες επιχειρηµατικές διεργασίες αποδοτικότερα. Από την στιγµή 

που τα απαιτούµενα δεδοµένα εισαχθέν σε κάποια µονάδα του ERP ,αυτά είναι 

διαθέσιµα σε οπουδήποτε µονάδα του ERP τα χρειαστεί .Έτσι για παράδειγµα η 

επεξεργασία εντολών παραγγελίας συνδέεται µε την διαχείριση αποθεµάτων ,η όποια  

µε την σειρά της συνδέεται µε την προµήθεια υλικών διαδικασία της προµηθείας 

υλικών, στη συνεχεία πραγµατοποιείται µετά από αλληλεπίδραση ,µε το τµήµα 

λογιστηκης. Με την υοθετηση ενος ERP συστηµατος ολες οι επιχειρηµατικες 

εφαρµογες συνδεονται µεσω της προσβασης στην ιδια οµάδα δεδοµένων. Αντίθετα σε 

µια επιχείρηση οποία δεν έχει κάποιο ERP σύστηµα ,τα διαφορά τµήµατα της(πχ το 

λογιστήριο, το τµήµα ανθρωπίνων πόρνη αποθήκη κλπ) διαθέτουν διαφορετικά, 

συνήθως µη συνδεδεµένα  µεταξύ τους πληροφοριακά συστήµατα, έχοντας δικό τους 

προσαρµοσµένο λογισµικό, το οποίο εξυπηρετεί τις συγκεκριµένες ανάγκες τους και 

δεν αποτελεί ενιαίο προϊόν. Πιθανόν να µην διαθέτουν καθόλου µηχανογραφική 

υποστήριξη, µε αποτέλεσµα να λειτουργούν σαν αποµονωµένες νησίδες, µε µα 

αποτελεσµατική ενδοεπιχειρησιακη επικοινωνία και δίχως την άντληση κοινής 

πληροφορίας, η όποια θα τους παρέχει φανερή απόδοση της επένδυσης .Για 

παράδειγµα, ένας εργαζόµενος στο τµήµα marketing, ο όποιος θέλει να 

αναδιαµορφώσει την διαφηµιστική εκστρατεία ενος προϊόντος, επειδή οι πιλήσεις ήταν 

χαµηλές, θα ζητήσει από το τµήµα οικονοµικής διαχείρισης να του δώσει κάποια 

σχετική αναφορά. Ωστόσο θα χρειαστεί να επικοινωνήσει και να συζητήσει µε 

αρκετούς ανθρώπους µέχρι να ανακαλύψει ποιος από όλους έχει τα χρήσιµα 

επιχειρησιακά δεδοµένα και την πληροφορία που αναζητά. Οι δυσκολίες δεν 

τελειώνουν εκεί. Αν η επιχείρηση δεν διαθέτει ενιαίο σύστηµα και το τµήµα 

οικονοµικής διαχείρισης χρειαστεί να ζητήσει την ανάκτηση κάποιων δεδοµένων από 

το τµήµα πληροφοριακών συστηµάτων, θα προκύψουν ποίκιλα προβλήµατα. Θα πρέπει 

ίσως να µετατρέψει τα δεδοµένα αυτά στην κατάλληλη µορφή ,γιατί ενδεχοµένως οι 

εφαρµογες µεταξύ των διαφορετικών τµηµάτων να µην είναι συµβατές µεταξύ τους. 

Επίσης ενδέχεται να παραλάβει τα δεδοµένα σε έντυπη µορφή και να πρέπει να τα 

επανεισάγει σε ηλεκτρονική µορφή ώστε αυτά να είναι επεξεργάσιµα. Όλα αυτά τα 

προβλήµατα επιλύονται µε την υοθετηση ενος ERP συστήµατος ,το οποίο ολοκληρώνει 

και διασύνδεει τα τµήµατα και τις λειτουργιές της επιχειρήσεις λειτουργώντας ως το 
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κεντρικό της σύστηµα. Με δυο λογία τα ERP συστήµατα, επιτυγχάνουν την 

συγκέντρωση των δεδοµένων, την ενοποίηση και ολοκλήρωση όλων των εφαρµογών 

µιας επιχείρησης. Επίσης επανασχεδιασµός των επιχειρησιακών διαδικασιών 

πραγµατοποιείται επιδιώκοντας την βελτιστοποίηση των διαδικασιών λειτουργιάς, την 

αύξηση της παραγωγικότητας και την απόκτηση συγκριτικού πλεονεκτήµατος µέσα 

από την χρησιµοποίηση νέων τεχνολογιών πληροφορικής. 

 1.5   Πλεονεκτήµατα των E.R.P’s 
Αρκετά είναι τα πλεονεκτήµατα που συντελούν στην υιοθέτηση ενός συστήµατος 

πληροφορικής ERP .Αυτά τα πλεονεκτήµατα είναι τα εξής: 

• Λειτουργικότητα της επιχείρησης: Αυτή εξασφαλίζεται εφόσον µε το 

σύστηµα ERP επιτυγχάνεται η ταχύτερη ανταπόκριση προς τον πελάτη 

και υποστηρίζεται µια στρατηγική επέκτασης της επιχείρησης. Επιπλέον 

οι επιδόσεις των εργαζοµένων της επιχείρησης αυξάνονται ραγδαία, 

εφόσον τα ERP έχουν την ικανότητα να διαχειρίζονται πολύπλοκες 

διαδικασίες και να προσαρµόζονται στις ιδιαιτερότητες της κάθε θέσης 

εργασίας. 

• Ανταγωνιστικότητα: Μια επιχείρηση που χρησιµοποιεί σύστηµα ERP 

γίνεται περισσότερο ανταγωνιστική καθώς βελτιώνεται η ποιότητα της 

πληροφορίας και ο τρόπος που αυτή παρέχεται στους χρήστες. Επιπλέον 

ολες οι διαδικασίες της επιχείρησης έχουν ως βάση την ιδια τεχνολογία 

η όποια υποστηρίζει υψηλού επίπεδου, µεγάλης ταχύτητας και µικρού 

κόστους επιχειρηµατικες διαδικασίες. Τέλος η εξυπηρέτηση του πελάτη 

γίνεται περισσότερο ευέλικτη και παράλληλα η επιχείρηση έχει τη 

δυνατότητα να προσαρµόζεται ευκολότερα σε νέες καταστάσεις. 

• Τεχνολογία: η τεχνολογία των συστηµάτων  ERP έχει κάποια ιδιόµορφα 

και ιδιαιτέρα χαρακτηριστικά που την καθιστούν µοναδική. Καταρχήν το 

κόστος συντήρησης του λογισµικού και του εξοπλισµού γενικότερα είναι 

χαµηλό  .Επιπλέον όπως αναφέρθηκε και παραπάνω την πληροφορία την 

χαρακτηρίζει η υψηλή ποιότητα καθώς και η µεγάλη ταχύτητα που 

συγκεντρώνεται και επεξεργάζεται. Παράλληλα το πληροφοριακό 
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σύστηµα, το περιβάλλον εργασίας και η πλατφόρµα λειτουργιάς είναι 

ενιαία για όλους. Τέλος επιτυγχάνεται η οµοιογεννοποιηση των 

διαδικασιών. 

• Ποιότητα: Τα ERP συστήµατα τα διακρίνει η µεγάλη ταχύτητα 

αξιοπιστία, η ασφάλεια, η συντηρισηµοτητα, η προσαρµοστικότητα και 

η ευχρηστία τα όποια είναι συνώνυµα της ποιότητας. Επιπλέον η 

ποιότητα εξασφαλίζεται µε τον αυστηρό έλεγχο της τεχνολογίας και 

εγκυρότητας της πληροφορίας. Επιπλέον πραγµατοποιείται η ανάθεση 

ρόλων και αρµοδιοτήτων. Έτσι ο καθένας γνωρίζει ότι είναι αυτό που 

ακριβώς πρέπει να κάνει και πως να το κάνει µε το σωστότερο τρόπο. 

Τέλος θα µπορούσε να πει κανείς ότι το ERP υποστηρίζει άµεσα την 

έννοια της διαδικασίας και γενικότερα διαδικασίες διασφάλισης 

ποιότητας. 

• Άµεσο κέρδος: Το κέρδος που προκύπτει από ένα σύστηµα ERP είναι 

άµεσο εφόσον περιορίζεται η οργανωτική δοµή του πληροφοριακού 

κεντρόφυγο προσωπικό που αναπτύσσει το λογισµικό καθώς και 

άχρονος ανάλυσης των απαιτήσεων. Τα σφάλµατα κατά την ανάπτυξη 

και λειτουργιά µειώνονται ικανοποιητικά και η συντήρηση δεν κοστίζει 

πολλά, αφού τώρα έχουµε µονό ένα αντί πολλαπλά συστήµατα. 

Επιπλέον η υπάρχουσα τεχνογνωσία δεν απορρίπτεται. Αντίθετα µπορεί 

να συνδυαστεί αρµονικά µε το υπάρχον σύστηµα ERP .Τέλος υπάρχει 

δυνατότητα επικοινωνίας µε τον προµηθευτή του συστηµατος, µε 

αποτέλεσµα τη διαπραγµάτευση της τιµής του και την επίτευξη 

καλύτερων εκπτώσεων. 

• Θετικές επιδράσεις: Το όφελος της επιχείρησης εξαιτίας της χρήσης του 

συστηµατος ERP  είναι ανυπολόγιστης άξιας. Καταρχήν επικρατεί η 

καινοτοµία όσον αφόρα τις ιδέες και τις πρακτικές λειτουργιάς της 

επιχείρησης. Επιπρόσθετα το ERP  υποστηρίζει σύγχρονες διοικητικές 

δοµές και σχήµατα ιεραρχίας. συµβάλλοντας στην αναδιοργάνωση. 

Ταυτόχρονα καταργούνται τα ενδιάµεσα στρώµατα διοίκησης και 
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παρέχεται η δυνατότητα οι εφαρµογες να είναι οι ίδιες για όλους τους 

χρήστες. 

• Αναµενόµενες θετικές επιπτώσεις: Καταρχήν βελτιώνεται ο χρόνος και η 

ταχύτητα πραγµατοποίησης παραγγελιών µε αποτέλεσµα τη µείωση των 

αποθεµάτων. 

• Η συµβουλευτική συνδροµή από έµπειρους συµβούλους στο 

συγκεκριµένο πακέτο ή στον κλάδο ενεχόµενα να έχει κόστος 

µεγαλύτερο από το προβλεπόµενο. Στην επιχείρηση κοστίζει και 

ενδεχοµένη απώλεια στελεχών, που θα δυσαρεστηθούν από την αλλαγή 

στους ρόλους τους και θα αποχωρήσουν, καθώς και η προσέλκυση των 

αντικαταστατών τους. 

• Επίσης, το κόστος της εκπαίδευσης ενδεχόµενα να είναι µεγαλύτερο απ’ 

ότι είχε εκτιµηθεί. 

• Τέλος η αναµονή για την απόδοση της επένδυσης ίσως να επιφέρει 

τριβές. 

 1.6  Οφέλη επιχείρησης από E.R.P. Συστήµατα 
Τα βασικά οφέλη µιας εταιρίας από ένα E.R.P. σύστηµα παρουσιάζονται παρακάτω : 

Με την χρήση των E.R.P. επιτυγχάνεται αποδοτικότερη διαχείριση των πόρων της 

εταιρίας (τεχνολογικού εξοπλισµού και ανθρώπινου δυναµικού) µε στόχο την 

βελτιστοποίηση της παραγωγικής διαδικασίας, τη συµπίεση του κόστους και τελικά την 

αύξηση του επιπέδου των πωλήσεων της επιχείρησης. Πλεονέκτηµα της χρήσης των 

E.R.P. είναι ότι το σύστηµα βοηθάει στην εκτέλεση των παραδόσεων όσο το 

δυνατόν φθηνότερα σύµφωνα µε τη πολιτικάντης καλύτερης προσφοράς που το 

σύστηµα µπορεί να ελέγχει και να συµβουλεύει. Με τη χρήση των E.R.P. οι εταιρίες 

έχουν τη δυνατότητα για ιχνηλασιµότητα των προϊόντων µέσω του εποπτικού 

ελέγχου της πλήρης κίνησης των προϊόντων από το στάδιο της προµήθειας µέχρι το 

στάδιο της παραγωγής. Τα προβλήµατα ποιότητας µε αυτό το τρόπο µπορούν να 

ανιχνευθούν από τον χρόνο και τον τόπο από όπου προελθών. Μέσω των συστηµάτων 

E.R.P. επιτυγχάνεται µείωση του κόστους λειτουργίας τουµπάρει να επιτευχθεί µέσω 

της βέλτιστης διαχείρισης των αποθεµάτων/ αποθηκών και της αύξησης της 
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παραγωγικότητας των εργαζοµένων. Ακόµα επιτυγχάνεται καλύτερη διαχείριση των 

προβληµάτων του προγραµµατισµού των απαιτήσεων του ανθρώπινου δυναµικού 

όπως είναι για παράδειγµα τα κυλιόµενα ωράρια, οι εναλλαγές βαρδιών, οι άδειες κλπ. 

Επιπρόσθετη δυνατότητα που δίνει η χρήση ενός E.R.P. συστήµατος είναι η τήρηση 

κατά το δυνατόν µικρότερων αποθεµάτων πρώτων υλών και τελικών προϊόντων 

και η ανάγκη επικαιροποιηµένης εποπτείας αυτών µέσω της επιλογής της σωστής 

µεθόδου παραγγελιοληψίας, παραγωγής και ανταλλαγής προϊόντων µεταξύ 

εργοστασίων της ίδιας επιχείρησης. Τέλος πολύ σηµαντικό όφελος µιας επιχείρησης 

από τη χρήση συστηµάτων E.R.P. είναι η ελάττωση των λαθών και των 

καθυστερήσεων ώστε τα προϊόντα να φτάνουν στους πελάτες γρηγορότερα. Οι 

πληροφορίες και τα προϊόντα απαιτείται πλέον να µεταφέρονται µέσα στην παγκόσµια 

εφοδιαστική αλυσίδα σε ώρες ή ηµέρες αντί για εβδοµάδες ή µήνες. 

 

1.7  Μειονεκτήµατα E.R.P.  συστηµάτων 
Στην πραγµατικότητα τα προβλήµατα ενός E.R.P. συστήµατος που µπορεί να 

αντιµετωπίσει µία επιχείρηση είναι αρκετά, µερικά από τα οποία παρουσιάζονται 

παρακάτω. Σηµαντικό ρόλο θα παίξει βέβαια και η ετοιµότητα της επιχείρησης και 

συγκεκριµένα το επίπεδο της εσωτερικής οργάνωσης, τα στελέχη και το προσωπικό που 

θα πρέπει να είναι έτοιµα κατ’ αρχάς να προσαρµοστούν και στη συνέχεια να 

απορροφήσουν ένα τέτοιο πρόγραµµα. Πιο συγκεκριµένα: Ένα πρώτο πρόβληµα είναι 

η έλλειψη εµπειρίας των εταιριών πώλησης τέτοιων συστηµάτων. Γίνεται φανερό, 

λοιπόν, ότι θέµατα που µπορεί να προκύψουν κατά την προσαρµογή µπορεί να µην 

είναι άµεσα αντιµετωπίσιµα από τις εταιρίες των E.R.P, 

δεδοµένου ότι κάθε πελάτης γι’ αυτές είναι κάτι καινούργιο και πρωτόγνωρο όσον 

αφοριστώ ‘‘ στήσιµο’’ του συστήµατος. Άλλο µειονέκτηµα είναι επίσης το υψηλό 

κόστος καταρχάς αγοράς και προσαρµογής –εκπαίδευσης του προσωπικού (µε τα 

δεδοµένα µιας µεσαίας σε µέγεθος επιχείρησης υπολογίζεται σε 60 – 90 χιλιάδες ευρώ). 

Να επισηµανθεί και η ανάγκη αντίστοιχου εξοπλισµού Order, όπου στις περισσότερες 

των περιπτώσεων χρειάζονται αναβαθµίσεις, µε το ανάλογο κόστος. Μεγάλο επίσης 

είναι και το κόστος συντήρησης– υποστήριξης. Ενδεικτικά αναφέρουµε ότι µία τέτοια 
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χρέωση µπορεί να φτάσει τα 60 -120 ευρώ/ώρα. Ο χρόνος εγκατάστασης και 

τελειοποίησης της λειτουργίας µιας E.R.P. εφαρµογής ο οποίος κρίνεται µεγάλος 

αποτελεί ένα επιπλέον µειονέκτηµα της χρήσης συστηµάτων E.R.P. Στατιστικά έχει 

υπολογισθεί ένας µέσος όρος ενός έτους. Αντίστοιχα είναι σίγουρο ότι θα 

επιβραδυνθούν οι καθηµερινές εργασίες της επιχείρησης για προφανείς λόγους. Γενικά 

τα συστήµατα E.R.P. εστιάζουν περισσότερο στη λογιστική φύση µιας επιχείρησης. ∆εν 

περιλαµβάνονται διαδικασίες που δεν έχουν άµεση οικονοµική απεικόνιση στα 

αποτελέσµατα της επιχείρησης, δε συµµετέχουν δηλαδή άµεσα στην προστιθέµενη 

αξία των προϊόντων. Τέτοιες είναι για παράδειγµα οι διαδικασίες διαχείρισης των 

αποθηκών, όπως παραλαβή, τοποθέτηση, συλλογή, διαλογή, διαχείριση συσκευασιών 

κ.λπ., που εκφράζονται από το ακρωνύµιο WHM (Warehouse Management). Επίσης οι 

διαδικασίες των διανοµών µε το χρονικό προγραµµατισµό των διαδροµών και των 

οχηµάτων, τις φορτώσεις και εκφορτώσεις κ.λπ., που µε τη σειρά τους εκφράζονται από 

το ακρωνύµιο TRM (Transportation Management). Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα να µην 

είναι εύκολος ο υπολογισµός του οφέλους, της αποδοτικότητας και της απόσβεσης της 

επένδυσης στο σύστηµα µε συνέπεια να µη µπορεί να υπάρχει έλεγχος στις διαδικασίες 

που εκτελούνται µέσω αυτού. 

 

1.8  Επιλογή της καταλληλότερης  λύσης 
Συνοψίζοντας τα οφέλη µιας εταιρίας από τη χρήση συστηµάτων E.R.P. αλλά και των 

κενών που αυτά αφήνουν πίσω τους, η απόφαση για την εγκατάσταση ενός 

ολοκληρωµένου πληροφοριακού συστήµατος E.R.P. και η επιλογή της καταλληλότερης 

λύσης είναι ένα πολυσύνθετο πρόβληµα που απαιτεί µεγάλη προσοχή και λεπτοµερή 

µελέτη. H επιλογή του λογισµικού E.R.P. και του προµηθευτή είναι κρίσιµη για την 

επιτυχία του συνολικού έργου. Το πρώτο βήµα στη διαδικασία επιλογής είναι η 

σύσταση οµάδας αξιολόγησης και επιλογής. Σε 

αυτή πρέπει να συµµετέχουν ο Απεύθυνες Πληροφορικής (IT Order) της εταιρίας και 

εκπρόσωποι των σηµαντικότερων λειτουργιών/ διαδικασιών(αλλά όχι οι Management). 

Πρόεδρος της οµάδας αξιολόγησης και επιλογής θα πρέπει να είναι ο διευθυντής που 

αντιπροσωπεύει τον εταιρικό προσανατολισµό (π.χ. ο Εµπορικός ∆ιευθυντής κ.λπ.) και 
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όχι κατ’ ανάγκη ο Οικονοµικός ∆ιευθυντής. Ατά την αξιολόγηση των λογισµικών 

E.R.P. σηµαντικό ρόλο µπορεί να διαδραµατίσει εξωτερικός σύµβουλος, ο οποίος 

διαθέτει τεχνογνωσία και αντικειµενικότητα. Λόγω 

της αποστασιοποιηµένης θέσης του είναι ο καταλληλότερος για το σφαιρικό εντοπισµό 

των αναγκών της επιχείρησης και την τήρηση των ισορροπιών. Έλος, λόγω της 

εµπειρίας που διαθέτει είναι σε θέση να παρέχει υπηρεσίες benchmarking, στη σύνταξη 

των προδιαγραφών. H αξιολόγηση πρέπει να είναι πολυκριτηριακή και να ακολουθήσει 

συστηµατική διαδικασία φάσεων:  

Φάση 1η. Σε αυτή τη φάση βασικό κριτήριο αποτελεί η συµβατότητα του συστήµατος 

E.R.P. µε τον εταιρικό προσανατολισµό, π.χ. οικονοµικό, εµπορικό, παραγωγικό, 

κατασκευαστικό ή δηµόσιο οργανισµό. Επιχειρήσεις παρόµοιου προσανατολισµού 

στην Ελλάδα και το εξωτερικό αποτελούν µια πολύτιµη πηγή σχετικών πληροφοριών. 

Ο αποτέλεσµα της φάσης αυτής δεν θα 

πρέπει να ξεπερνά τον αριθµό των 7 λογισµικών E.R.P.  

Φάση 2η. Ατά τη δεύτερη φάση πραγµατοποιείται η αξιολόγηση πρώτου επιπέδου, 

στην οποία τα προεπιλεγµένα συστήµατα της πρώτης φάσης αξιολογούνται τόσο όσον 

αφορά τα τεχνικά και λειτουργικά χαρακτηριστικά τους, όσο και µε βάση τα 

χαρακτηριστικά του προµηθευτή. Ο αποτέλεσµα της φάσης αυτής είναι τα 2-4 

επικρατέστερα συστήµατα E.R.P. Αντιπροσωπευτικά 

κριτήρια παρουσιάζονται παρακάτω. Τα κριτήρια που σχετίζονται µε το πακέτο 

λογισµικού παρουσιάζονται παρακάτω: 

� Η Eλληνικοποίηση/ Εντοπικότητα του συστήµατος αποτελεί βασικό κριτήριο 

επιλογής και έχει να κάνει µε τη συµβατότητα του συστήµατος µε την Ελληνική 

πραγµατικότητα και τη δυνατότητά του να παρέχει Ελληνικό µενού και 

επιλογές που είναι άµεσα κατανοητές. 

� Ένα ακόµη σηµαντικό κριτήριο είναι και η Επεκτασιµότητα/ 

Προσαρµοστικότητα πακέτου, δηλαδή η ικανότητα του συστήµατος για 

µετέπειτα αλλαγή και επέκταση ανάλογα µε τις απαιτήσεις της εταιρίας στο 

µέλλον.  
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� Η επιλογή της καταλληλότερης Πλατφόρµας εξοπλισµού (hardware) αποτελεί 

ένα ακόµα σηµαντικό κριτήριο µιας και είναι η βάση πάνω στην οποία θα 

στηθεί το σύστηµα και θα λειτουργήσει όλη η εφαρµογή. 

� Η ικανότητα του πακέτου λογισµικού για Συνεργασία µε ανεξάρτητες 

εφαρµογές είναι πολύ σηµαντική µιας και έτσι το πακέτο µπορεί να εµβαθύνει 

στις διαδικασίες της εταιρίας καθώς και να επιλύσει µε πρόσθετες εφαρµογές 

πιθανά ‘‘ µαύρα σηµεία’’ στη λειτουργία του συστήµατος.  

Τα κριτήρια που σχετίζονται µε το Software House και Αντιπροσώπου 

παρουσιάζονται παρακάτω: 

 Σηµαντικό κριτήριο για την επιλογή του κατάλληλου αντιπροσώπου αποτελεί η 

Οικονοµική ισχύς της εταιρίας (Ελλάδα και εξωτερικό). Με τη κατάλληλη επιλογή η 

εταιρία µπορεί να παρέχει σιγουριά και κύρος στην επιχείρηση που θα την επιλέξει για 

την εγκατάσταση του λογισµικού. Η Εµπειρία σε παρόµοιες εγκαταστάσεις 

(Ελλάδα και εξωτερικό) αποτελεί επίσης ένα σηµαντικό παράγοντα αφού µε τη σωστή 

επιλογή µειώνονται οι πιθανότητες παρουσίασης προβληµάτων από τη µεριά του 

αντιπροσώπου, ενώ τα όποια προβλήµατα εµφανιστούν θα είναι εύκολο να 

αντιµετωπισθούν. Η συµµόρφωση του προµηθευτή σύµφωνα µε τους κανόνες ISO 

αποτελούν άλλο ένα σηµαντικό κριτήριο αφού εξασφαλίζεται εγγυηµένα η αναβάθµιση 

του λογισµικού και η συµβατότητα του µε άλλες εφαρµογές και υποσυστήµατα όταν 

αυτά συµµετέχουν στη φιλοσοφία των διεθνών προτύπων ISO. 

Τέλος οι απαιτήσεις του προµηθευτή σε Kόστος και Xρόνο (εγκατάστασης 

λογισµικού, υλοποίησης εφαρµογής, εκπαίδευσης προσωπικού, υποστήριξη)αποτελούν 

ένα σηµαντικό κριτήριο για τη βέλτιστη επιλογή µιας και η επιλογή προσφοράς µε 

κριτήριο το χαµηλότερο κόστος και το µικρότερο 

χρονοδιάγραµµα υλοποίησης θα βοηθήσει στην αρµονική εισαγωγή του συστήµατος 

στην εταιρία. 

Φάση 3η. Στην Τρίτη φάση οι κατασκευαστές/ αντιπρόσωποι των συστηµάτων E.R.P. 

της προηγούµενης φάσης καλούνται να πραγµατοποιήσουν επίδειξη (demo) σε 

συγκεκριµένες κρίσιµες διαδικασίες ή ιδιαιτερότητες της επιχείρησης, ώστε να 

εξασφαλιστεί η λειτουργικότητα του συστήµατος στο περιβάλλον της εταιρίας. Eδώ 
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κρίνονται και οι ολοκληρωµένες οικονοµικές προσφορές από τους προµηθευτές και 

επιλέγεται η πιο συµφέρουσα τεχνική/ οικονοµική προσφορά. 

 

1.8.1  Μεθοδολογία ∆ιαχείρισης Του Έργου 
Η επιλογή του καταλληλότερου συστήµατος E.R.P. είναι ίσως το σηµαντικότερο βήµα 

για την επιτυχία του εγχειρήµατος, όχι όµως και το µοναδικό. Εξίσου σηµαντική είναι 

και η αποτελεσµατική διαχείριση των διαδικασιών υλοποίησης/ εγκατάστασης του 

πληροφοριακού συστήµατος που θα επιλεγεί, έτσι ώστε το έργο να ολοκληρωθεί στον 

αναµενόµενο χρόνο, εντός του προϋπολογισθέντος κόστους και µε την προσδοκώµενη 

ποιότητα και λειτουργικότητα. Η πιο 

διαδεδοµένη µεθοδολογία διαχείρισης ενός έργου πληροφορικής µεθοδολογίας είναι η 

PRINCE (Projects IN Controlled Environment), η οποία προσαρµόζεται στις 

ιδιαιτερότητες του έργου για την πρακτική και αποτελεσµατική εφαρµογή της. Η 

εµπειρία έχει δείξει ότι το έργο χωρίζεται σε λογικές ενότητες (π.χ. πωλήσεις, 

παραγωγή, οικονοµική παρακολούθηση, Logistics, κ.λπ.) µε βάση το διαχωρισµό του 

E.R.P. σε modules που προτείνει η ανάδοχος εταιρία πληροφορικής. Για κάθε ενότητα 

ορίζεται ένας υπεύθυνος από την πλευρά της εταιρίας που γνωρίζει σε βάθος τις 

ανάγκες και ιδιαιτερότητες του συγκεκριµένου κυκλώµατος και ένας υπεύθυνος από 

την πλευρά του αναδόχου του E.R.P. που γνωρίζει σε βάθος 

τις δυνατότητες του συστήµατος. Ιδιαίτερα σηµαντικό είναι το χρονοδιάγραµµα της 

εφαρµογής το οποίο θα πρέπει να δοµηθεί και να παρακολουθηθεί µε µεγάλη προσοχή. 

Για παράδειγµα, είναι κρίσιµο να τεθεί σε πραγµατική λειτουργία (live) την πρώτη 

εργάσιµη ηµέρα του οικονοµικού έτους τουλάχιστον το εµπορολογιστικό κύκλωµα 

στην απλή του µορφή, δηλαδή να εκδίδεται τιµολόγιο πώλησης από το 

νέο σύστηµα. Παράλληλα, αν η επιχείρηση είναι παραγωγική, θα πρέπει την ίδια στιγµή 

να έχει σχεδιαστεί το µοντέλο κοστολόγησης της παραγωγής, και να είναι έτοιµη 

τουλάχιστον η εφαρµογή συλλογής δεδοµένων από την παραγωγή. Η εφαρµογή 

κοστολόγησης πιθανώς να µπορεί να εγκατασταθεί µέχρι και τον τέταρτο µήνα (τέλος 

Απριλίου), έτσι ώστε να επεξεργαστεί τα δεδοµένα του α΄ τριµήνου. Μια επίσης 

σηµαντική παράµετρος επιτυχίας και περιορισµού του ρίσκου είναι και η παράλληλη 
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λειτουργία του παλαιού µε το νέο σύστηµα για ένα διάστηµα µερικών εβδοµάδων. 

Το διάστηµα αυτό είναι απαραίτητο για τον έλεγχο του νέου συστήµατος σε 

πραγµατικές συνθήκες, αλλά συνήθως είτε γίνεται πολύ συνοπτικά, είτε παρακάµπτεται 

τελείως, λόγω του διπλάσιου φόρτου εργασίας εισαγωγής δεδοµένων που θα απαιτηθεί 

αυξάνοντας δυστυχώς έτσι το ρίσκο της 

µετάπτωσης. Η µεταφορά των δεδοµένων στο νέο σύστηµα (data conversion) γίνεται 

συνήθως µε αρκετή προσπάθεια και ανάπτυξη εξειδικευµένων interfaces, ενώ πάντοτε 

τα ιστορικά δεδοµένα τηρούνται σε ένα αντίγραφο του παλαιού συστήµατος για πιθανή 

µελλοντική χρήση, δεδοµένου του ότι το νέο σύστηµα πιθανώς να έχει διαφορετική 

δόµηση αρχείων και πεδίων από το παλαιό, έτσι ώστε τα ιστορικά δεδοµένα να µην 

είναι δυνατό να επεξεργαστούν πλήρως από το νέο 

σύστηµα. Με τη µεταφορά δεδοµένων στο νέο σύστηµα δίνεται µια πολύ καλή 

ευκαιρία για το ξεκαθάρισµα του αρχείου ειδών και πελατών και την εισαγωγή 

χρήσιµων πληροφοριακών πεδίων. Στα πλαίσια αποτελεσµατικής διοίκησης του έργου 

εφαρµογής συστηµάτων E.R.P. απαιτείται ένας συνολικός Υπεύθυνος Έργου από την 

πλευρά της εταιρίας, ένας από την πλευρά της αναδόχου εταιρίας πληροφορικής και 

ένας από την πλευρά του Συµβούλου που συνήθως αναλαµβάνει το συνολικό Project 

Management. Εκτός της σωστής οργάνωσης της διοίκησης του έργου εγκατάστασης, 

απαιτείται η δέσµευση της διοίκησης της εταιρίας ότι θα τολµήσει τις όποιες αλλαγές 

θα επέλθουν και θα αφιερώσει ανθρώπινους πόρους 

στο έργο σαν µέρος της δουλειάς τους και όχι στο περιθώριο αυτής. Αυτός είναι και 

ένας από τους σηµαντικότερους παράγοντες επιτυχίας του όλου έργου. 

 

 

Integrating ERP, CRM, SCM, and Smart Materials 

∆ηµήτρης Μ. Χωραφάς 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2. ΠΡΟΣΦΟΡΑ E.R.P. ΑΠΟ ΕΤΑΙΡΙΕΣ      
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α 

 
         2.1. Η αγορά  E.R.P στην Ελλάδα 

      

Παρά τις συγχωνεύσεις εταιριών στο χώρο της πληροφορικής που έχουν πυκνώσει 

τελευταία και που αντικειµενικά µικραίνουν τον αριθµό των εναλλακτικών 

προµηθευτών και πιθανά και τον αριθµό των εναλλακτικών λύσεων, η αγορά του 

E.R.P. στην Ελλάδα δεν έχει εντελώς ξεκαθαρίσει. Αντίθετα, νέες λύσεις προτείνονται, 

κάποιες παλιότερες κάνουν προσπάθειες ανανέωσης, οι τιµές διαφοροποιούνται και όλα 

δείχνουν ότι το περιβάλλον αυτό είναι δυναµικά αναπτυσσόµενο αν και µε λιγότερους 

παίκτες. Επιπλέον, µια έρευνα αγοράς ανάµεσα σε επιχειρήσεις µε σηµαντικό τζίρο και 

προσωπικό – όχι απαραίτητα από το χώρο των ταχυτήτων καταναλωτικών προϊόντων 

(FMCG) ή συναφείς χώρους αλλά και στο χώρο των υπηρεσιών – σίγουρα θα έδειχνε 

ότι ο αριθµός εταιριών που είναι δυνητικοί πελάτες λύσεων E.R.P. είναι ακόµη πάρα 

πολύ µεγάλος. Κατά συνέπεια η πίτα είναι µεγάλη και κατά την εκτίµηση µας υπάρχει 

χώρος και για νέες προτάσεις. Αν και πλέον είναι κοινότυπο να επισηµαίνεται, ένας 

βασικός διαχωρισµός των λύσεων E.R.P.  που διατίθεται είναι, (α) µεγάλα πολυεθνικά 

πακέτα και (β) ελληνικά E.R.P. Στην πρώτη κατηγορία στην ελληνική αγορά 

δραστηριοποιούνται  έντονα λύσεις SAP R/3, BaaN IV, JDEdwards, και επίσης 

Singular, Platinum, Oracle Financials, MFG/PRO E.R.P./ERM System καθώς και το 

κλασικό BRCS. Τα πλεονεκτήµατα αυτών των λύσεων σε γενικές γραµµές είναι υψηλή 

τους παραµετρικότητα, η ολοκληρωµένη (integrated) ενσωµάτωση περιφερειακών 

κυκλωµάτων (Παραγωγή, ∆ιαχείριση Έργων/Συµβάσεων, Συντήρηση Εξοπλισµού, 

∆ιαχείριση Ανθρωπίνων Πόρων, κ.α.) και τέλος η λειτουργικότητα work-flow που 

επιτρέπει τη µηχανογραφική υποστήριξη λ.χ. διαδικασιών commitment management ή 

pre-sales. ∆εν είναι σωστό να µιλήσουµε για <<µειονεκτήµατα>> αυτών των λύσεων 

αλλά βέβαια πρέπει να επισηµανθεί ότι, παρ’ όλο που η υψηλή τους παραµετρικότητα 
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τους προσδίδει σηµαντική ευελιξία για να αντιµετωπίσουν τις ιδιαιτερότητες της κάθε 

επιχειρηµατικής δραστηριότητας, η υιοθέτηση τους προϋποθέτει ότι η ενδιαφερόµενη 

εταιρία έχει ήδη ή είναι αποφασισµένη να αποκτήσει σαφείς διαδικασίες. Επιπλέον, 

εφόσον θέλει να ωφεληθεί όσο το δυνατόν περισσότερο από τη µεγάλη στην περίπτωση 

αυτή επένδυση, είναι υποχρεωµένη να δεσµεύσει ζήτηµα τέλος της ελληνικοποίησης 

υπήρξε και συνεχίζει σε κάποιες περιπτώσεις να είναι σοβαρό και γι αυτό όσοι Οίκοι 

που αντιπροσωπεύουν διεθνή πακέτα έχουν επενδύσει σηµαντικά σε αυτόν τον τοµέα 

έχουν κερδίσει ήδη αξιόλογα µερίδια αγοράς. Όσον αφορά τα ελληνικά πακέτα 

µπορούµε να αναφέρουµε τα: Atlantis, ComPak Win, Computer Logic E.R.P. System, 

Orama E.R.P.  και Singular Enterprise, χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι δεν υπάρχουν και 

άλλες λύσεις σε συγκρίσιµα επίπεδα. Εδώ βέβαια δεν τίθεται θέµατα  ελληνικοποίησης, 

οι απαιτούµενοι πόροι που πρέπει να δεσµευτούν στο έργο της εγκατάστασης είναι 

δυνατόν να είναι κάπως λιγότεροι, αλλά η προσφερόµενη λειτουργικότητα και 

ολοκλήρωση κυκλωµάτων είναι στην παρούσα φάση πιο λιτή. Ωστόσο πρέπει να 

επισηµανθεί ότι οι ελληνικοί Οίκοι σε γενικές γραµµές επενδύουν σηµαντικά στην 

ανάπτυξη και την ενσωµάτωση στα προϊόντα τους λύσεων αναφορικά µε τα logistics 

και την παραγωγή. Σηµαντικό είναι ακόµα το γεγονός ότι οι ελληνικές εταιρίες στο 

χώρο του E.R.P. έχουν αρκετά διαφοροποιηµένες στρατηγικές αναφορικά µε τα 

προϊόντα τους, όσον αφορά τόσο την αρχιτεκτονική ανάπτυξης τους όσο και τα νέα 

κυκλώµατα που σταδιακά εντάσσουν σε αυτά. Η επιχείρηση που θα αρχίσει µια 

µακροχρόνια σχέση µε έναν Οίκο Λογισµικού πρέπει να εξασφαλίσει ότι η στρατηγική 

του προϊόντος E.R.P. που θα υιοθετήσει θα καλύπτει τις µελλοντικές της απαιτήσεις 

οργάνωσης. Αναφορικά µε την επιλογή E.R.P. είναι τέλος σηµαντικό να επισηµανθεί 

ότι οι τάσεις, που επικρατούν στην αγορά σήµερα ευνοούν εφαρµογές που βασίζονται 

στην πλατφόρµα Windows NT περισσότερο (σε σχέση µε το UNIX και το AS-400) και 

συνεργάζονται µε όλες τις βάσεις δεδοµένων: Oracle, Microsoft SQL Server, DB2, 

κ.λπ. Επίσης, αναφέρεται ως σηµαντικό τεχνικό στοιχείο αξιολόγησης η προσέγγιση 

του λογισµικού στο µοντέλο της 3-tier Client-Server αρχιτεκτονικής, που εξασφαλίζει 

ταχύτητες επικοινωνίας µε remote sites, στοιχείο µε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για 

επιχειρήσεις που λειτουργούν υποκαταστήµατα. 
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             Πληροφοριακά συστήµατα για τη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων, 
                  Εκδόσεις Ε. Μπένου, Τόµος Α’ – Έκδοση Β’ 
               

                  2.2.  Eλληνικά συστήµατα Ε.R.P. 
 

•    SINGULAR LOGIC PORTAL  

 Η SingularLogic αποτελεί σήμερα τον ισχυρότερο Όμιλο Λογισμικού και 

Ολοκληρωμένων λύσεων Πληροφορικής στην Ελλάδα.  Γνωρίζοντας πλήρως, τις 

απαιτήσεις όλου του φάσματος της αγοράς, διαθέτουμε προηγμένα και 

ολοκληρωμένα πληροφοριακά συστήματα καθώς και πλήρης υπηρεσίες υποστήριξης, 

ανεξάρτητα από το μέγεθος, την επενδυτική ικανότητα και την εσωτερική υποδομή 

της επιχείρησης σας. Η δυνατότητα αυτή στηρίζεται τόσο στην εμπειρία, την 

τεχνογνωσία και στην ύπαρξη εξειδικευμένων λύσεων και προϊόντων SingularLogic, 

όσο και σε ένα σύνολο εταιριών που συνεργάζονται με τον  Όμιλο. Έτσι σήμερα τα 

προϊόντα και υπηρεσίες μας χρησιμοποιούνται από χιλιάδες επιχειρήσεις και 

οργανισμούς του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, σε όλη την Ελλάδα που 

εξυπηρετούνται από ένα ευέλικτο και αποτελεσματικό σύστημα υποστήριξης της 

SingularLogic και των συνεργατών της.   Η εταιρία διαθέτει το μεγαλύτερο, 

ποιοτικότερο και πιο αφοσιωμένο πανελλαδικό δίκτυο εξουσιοδοτημένων 

συνεργατών  το οποίο αριθμεί περισσότερους από 600 συνεργάτες σε όλη την 

Ελλάδα. Με δεδομένο ότι η τεχνογνωσία δημιουργείται και συντηρείται από 

ανθρώπους και απλά υποστηρίζεται από εξοπλισμό και μεθοδολογίες, το ανθρώπινο 

δυναμικό μας υπήρξε από την πρώτη στιγμή και παραμένει ο σημαντικότερος 

παράγοντας επιτυχίας της εταιρίας.  Σήμερα στη SingularLogic απασχολούνται 

περισσότερο από 700 άτομα που συνθέτουν ένα σύνολο από άρτια καταρτισμένους 

και έμπειρους account managers, project managers, marketers, μηχανικούς 

λογισμικού και συστημάτων, συμβούλους εξειδικευμένους στις υπηρεσίες , στις 

λύσεις και τα προϊόντα πληροφορικής. Μεγάλη σημασία επίσης αποδίδουμε στην 
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αφομοίωση από το ανθρώπινο δυναμικό, της γενικότερης στρατηγικής και 

κουλτούρας της εταιρίας, σε συνδυασμό με την ανάπτυξη κλίματος αμοιβαίας 

εμπιστοσύνης μεταξύ της SingularLogic και του προσωπικού.              

 

SINGULAR LOGIC ENTERPRISE E.R.P. 

 

Ολοκληρωµένο Πληροφοριακό Σύστηµα ∆ιαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων (E.R.P-

Enterprise Resource Planning System) για µεσαίες επιχειρήσεις. Ενσωµατώνει την 

εµπειρία της Singular Logic στο σχεδιασµό, την υλοποίηση και την υποστήριξη 

Πληροφοριακών Συστηµάτων E.R.P σε περισσότερες από 2.500 επιχειρήσεις και 

οργανισµούς στην Ελλάδα. ∆ιαθέτει ευελιξία προσαρµογής, µε προ-

παραµετροποιηµένα επιχειρηµατικά µοντέλα λειτουργίας. Προσφέρει ευελιξία 

αναζήτησης της πληροφορίας από οποιαδήποτε οθόνη και για οποιαδήποτε οντότητα. 

∆ιαθέτει απόλυτη παραµετρικότητα. Προσφέρει δυνατότητα προσαρµογής στις ανάγκες 

της επιχείρησης (ενδεικτικά προσθήκη new business processes, πρόσθετοι έλεγχοι).Έχει 

δυνατότητα παραµετροποίησης των browsers , του menu καθώς ακόµα και του user 

interface. Παρέχει δυνατότητα άντλησης συγκεντρωτικών και αναλυτικών στοιχείων 

(reporting) σε όλα τα επίπεδα, µε γραµµογραφήσεις που επιθυµεί ο χρήστης. 

Χαρακτηρίζεται από αξεπέραστη Σταθερότητα και Αξιοπιστία. Αξιοποιεί πλήρως τις 

δυνατότητες της κορυφαίας βάσης δεδοµένων Oracle. Συνδέεται µε τα ¨έξυπνα¨ IP 

τηλεφωνικά κέντρα της Avaya. Υποστηρίζεται από το µεγαλύτερο πανελλαδικό δίκτυο 

συνεργατών. 

Περιλαµβάνει: 

Υποσύστηµα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης : Γενική και Αναλυτική Λογιστική, 

∆ιαχείριση Παγίων 

Υποσύστηµα Εµπορικής ∆ιαχείρισης : Παρακολούθηση αποθήκης, αγορών, 

πωλήσεων, πωλητών, Third Party Logistics, Παροχή Υπηρεσιών, e-Order 

Υποσύστηµα ∆ιοικητικής Πληροφόρησης (∆ιαχείριση Προϋπολογισµών) 

Υποσύστηµα Παραγωγής : Εφοδιαστική ∆ιαχείριση Αποθηκών, Προγραµµατισµός & 

Έλεγχος Αποθεµάτων, ∆ιαχείριση ∆ιανοµών, ∆ιοίκηση Παραγωγής (∆ιαχείριση 
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συνταγών παραγωγής, φασεολογίου, εντολών παραγωγής, κοστολόγησης) , Βασική 

∆ιαχείριση Παραγωγής ,∆ιαχείριση Ασύρµατων Τερµατικών, 

Management Information System (M.I.S.). 

 

 

 

SINGULAR LOGIC BUSINESS E.R.P. 

 

Ολοκληρωµένο Πληροφοριακό Σύστηµα ∆ιαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων (E.R.P.-

Enterprise Resource Planning System) για µεσαίες επιχειρήσεις που έχουν αναπτύξει 

σηµαντικό µέγεθος. Ενσωµατώνει την τεράστια εµπειρία της Singular Logic στο 

σχεδιασµό, την υλοποίηση και την υποστήριξη Πληροφοριακών Συστηµάτων E.R.P. σε 

περισσότερες από 2.500 επιχειρήσεις και οργανισµούς στην Ελλάδα .Το χρησιµοποιούν 

καθηµερινά περισσότεροι από 11.000 εργαζόµενοι. ∆ιασύνδεει όλα τα τµήµατα, τις 

λειτουργίες και τις πληροφορίες µιας επιχείρησης σε ένα στιβαρό, οµοιογενές και ενιαίο 

Windows περιβάλλον εργασίας .∆ιαθέτει εξελιγµένο, ευέλικτο και εύχρηστο interface 

.∆ιαθέτει εξελιγµένο σύστηµα διοικητικής πληροφόρησης. Έχει πλούσια και κλιµακωτή 

λειτουργικότητα έτσι, ώστε να καλύπτει επιχειρήσεις µεσαίου µεγέθους και κάθε 

δραστηριότητας .Έχει µεγάλες δυνατότητες προσαρµογής και επέκτασης ώστε να 

καλύπτει όλες τις ιδιαίτερες ανάγκες λειτουργικότητας των επιχειρήσεων κατά την 

εξέλιξή τους. Αξιοποιεί την ευχρηστία του Windows περιβάλλοντος λειτουργίας, 

εκµεταλλευόµενο επιπλέον τις δυνατότητες της βάσης SQL Server. ∆ιαθέτει εξελιγµένο 

σύστηµα ασφάλειας για την προστασία δεδοµένων βάσει δικαιωµάτων πρόσβασης των 

χρηστών. Σύνδεση µε τα ¨έξυπνα¨ IP τηλεφωνικά κέντρα της Avaya. Υποστηρίζεται 

από το µεγαλύτερο πανελλαδικό δίκτυο συνεργατών. 

 

Περιλαµβάνει: 

 

Υποσύστηµα Εµπορικής ∆ιαχείρισης (ενδεικτικά ∆ιαχείριση Αποθεµάτων, 

Πωλήσεων, Αγορών, Συντιθέµενα Είδη, Ελεγχόµενη ∆ιακίνηση Ειδών, 

Κιβωτιοποίηση/Packing List), Advanced Order Processing, Αριθµοί Σειράς, Παρτίδες, 
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Κοστολόγηση Εισαγωγών, Συντιθέµενα Είδη, Οδηγοί, Είδη Εγγυοδοσίας, Χρώµα-

Μέγεθος, Κύκλωµα ∆ιαχείρισης Προµηθειών). 

Υποσύστηµα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης (ενδεικτικά Γενική Λογιστική, Αναλυτική 

Λογιστική, ∆ιαχείριση Εισπρακτέων & Πληρωτέων Λογαριασµών, 

Χρηµατοοικονοµική ∆ιαχείριση, Cash Flow, Πιστωτική Πολιτική Πελατών, Τραπεζικοί 

Λογαριασµοί/Extraits, Τόκοι Υπερηµερίας, Προϋπολογισµός Λογαριασµών, Μητρώο 

Παγίων/Αποσβέσεις Παγίων, Παραστατικά Παγίων), Advanced ∆ιαχείριση Παγίων, 

∆ιοικητικοί Λογαριασµοί, Accounting Consolidation. 

Υποσύστηµα ∆ιοικητικής Πληροφόρησης/Προγραµµατισµού (MIS Components 

(ενδεικτικά On Line Analytical Processing (OLAP) Viewer, Hierarchical Data Views 

(HDVs), Graph Viewer, Query Viewer, Έτοιµες Εκτυπώσεις), Advanced Reporting 

Tools, ∆ιαχείριση Προϋπολογισµών, Αναλυτικός Προϋπολογισµός και Απολογισµός 

∆ιοίκησης. 

Υποσύστηµα Παραγωγής (ενδεικτικά Τεχνικές προδιαγραφές, Φασεολόγια, 

Παραγωγές-Αναλώσεις, Κοστολόγηση παραγωγής, Προγραµµατισµός Παραγωγής-

MRP). 

Συντήρηση Βιοµηχανικού Εξοπλισµού 

Εξωλογιστική Κοστολόγηση ∆ραστηριοτήτων 

∆ιαχείριση Ροής Αποθεµάτων 

∆ιαχείριση ξένου νοµίσµατος, Multi-Company, e-business, Security System, 

Προηγµένες δυνατότητες, Customisation. 

 

SINGULAR LOGIC ENTERPRISE 4U 

 

Ολοκληρωµένο Πληροφοριακό Σύστηµα ∆ιαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων (E.R.P.-

Enterprise Resource Planning System) για µεσαίες επιχειρήσεις του ιδιωτικού τοµέα, 

ανεξαρτήτως του αντικειµένου και του κλάδου που δραστηριοποιούνται. Ενσωµατώνει 

την εµπειρία της Singular Logic στο σχεδιασµό, την υλοποίηση και την υποστήριξη 

Πληροφοριακών Συστηµάτων E.R.P. σε περισσότερες από 2.500 επιχειρήσεις και 

οργανισµούς στην Ελλάδα. ∆ιαθέτει ευελιξία προσαρµογής, µε προ-

παραµετροποιηµένα επιχειρηµατικά µοντέλα λειτουργίας. Προσφέρει ευελιξία 
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αναζήτησης της πληροφορίας από οποιαδήποτε οθόνη και για οποιαδήποτε οντότητα. 

∆ιαθέτει απόλυτη παραµετρικότητα. Προσφέρει δυνατότητα προσαρµογής στις ανάγκες 

της επιχείρησης (ενδεικτικά προσθήκη new business processes, πρόσθετοι έλεγχοι).Έχει 

δυνατότητα παραµετροποίησης των browsers , του menu καθώς ακόµα και του user 

interface. Παρέχει δυνατότητα άντλησης συγκεντρωτικών και αναλυτικών στοιχείων 

(reporting) σε όλα τα επίπεδα, µε γραµµογραφήσεις που επιθυµεί ο χρήστης 

χαρακτηρίζεται από αξεπέραστη σταθερότητα και αξιοπιστία, αξιοποιεί πλήρως τις 

δυνατότητες της κορυφαίας βάσης δεδοµένων Oracle. Συνδέεται µε τα ¨έξυπνα¨ IP 

τηλεφωνικά κέντρα της Avaya. Υποστηρίζεται από το µεγαλύτερο πανελλαδικό δίκτυο 

συνεργατών. 

 

Περιλαµβάνει: 

 

Αποθέµατα– Τιµοκατάλογοι, Πελάτες-Προµηθευτές-Συναλλασσόµενοι, Πωλητές-

Εισπράκτορες-Αντιπρόσωποι, Αξιόγραφα, Πωλήσεις, Αγορές, Χρηµατ/νοµικά 

Παραστατικά , Εµπορική πολιτική πωλήσεων-αγορών Γενική Λογιστική, ∆ιαχείριση 

Παγίων, Παροχή Υπηρεσιών 

Υποσύστηµατα : Παραλαβές, Προµήθειες, Απογραφή Αποθηκών , Οικονοµικές 

Ιεραρχίες, Πληρωµές, Απαιτήσεις, Πιστοληπτική Ικανότητα, Χρηµατορροές , 

Οικονοµικές Καταστάσεις 

Ισοζύγιση Μάζας, Προϋπολογισµός πωλήσεων, M.I.S. 

Βασική διαχείριση Παραγωγής 

 

SINGULAR LOGIC PRIME E.R.P. 

 

Ολοκληρωµένο Πληροφοριακό Σύστηµα ∆ιαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων (E.R.P.-

Enterprise Resource Planning System) για µεσαίες επιχειρήσεις που αναπτύσσονται µε 

ταχείς ρυθµούς. Ενσωµατώνει την τεράστια εµπειρία της Singular Logic στο 

σχεδιασµό, την υλοποίηση και την υποστήριξη Πληροφοριακών Συστηµάτων E.R.P. σε 

περισσότερες από 2.500 επιχειρήσεις και οργανισµούς στην Ελλάδα. ∆ιαθέτει 

εξελιγµένο, ευέλικτο και εύχρηστο interface. ∆ιαθέτει εξελιγµένο σύστηµα διοικητικής 
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πληροφόρησης. Έχει πλούσια και κλιµακωτή λειτουργικότητα έτσι, ώστε να καλύπτει 

εµπορικές επιχειρήσεις µεσαίου µεγέθους. Έχει µεγάλες δυνατότητες προσαρµογής και 

επέκτασης ώστε να καλύπτει όλες τις ιδιαίτερες ανάγκες λειτουργικότητας των 

επιχειρήσεων κατά την εξέλιξή τους. Αξιοποιεί την ευχρηστία του Windows 

περιβάλλοντος λειτουργίας, εκµεταλλευόµενο επιπλέον τις δυνατότητες της βάσης SQL 

Server. ∆ιαθέτει εξελιγµένο σύστηµα ασφάλειας για την προστασία δεδοµένων βάσει 

δικαιωµάτων πρόσβασης των χρηστών. Συνδέεται µε τα ¨έξυπνα¨ IP τηλεφωνικά 

κέντρα της Avaya. Υποστηρίζεται από το µεγαλύτερο πανελλαδικό δίκτυο συνεργατών. 

 

Περιλαµβάνει: 

 

Υποσύστηµα Εµπορικής ∆ιαχείρισης (ενδεικτικά ∆ιαχείριση Αποθεµάτων, 

Πωλήσεων, Αγορών), Advanced Εµπορική ∆ιαχείριση, Αριθµοί Σειράς, Παρτίδες, 

Συντιθέµενα Είδη, Οδηγοί, Είδη Εγγυοδοσίας, Χρώµα-Μέγεθος, Κοστολόγηση 

Εισαγωγών). 

Υποσύστηµα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης (ενδεικτικά Γενική Λογιστική, ∆ιαχείριση 

Εισπρακτέων & Πληρωτέων Λογαριασµών, Χρηµατοοικονοµική ∆ιαχείριση, 

Προϋπολογισµός Λογαριασµών), Advanced Οικονοµική ∆ιαχείριση, ∆ιαχείριση 

Παγίων. 

Υποσύστηµα ∆ιοικητικής Πληροφόρησης / Προγραµµατισµού (MIS Components 

(ενδεικτικά On Line Analytical Processing (OLAP) Viewer, Hierarchical Data Views 

(HDVs), Graph Viewer, Query Viewer, Έτοιµες Εκτυπώσεις), Advanced Reporting 

Tools, ∆ιαχείριση Προϋπολογισµών. 

∆ιαχείριση ξένου νοµίσµατος, Multi-Company, e-business, Security System 

 

                 www.singularlogic,gr 

• ATLANTIS  A.E. 

 

4 χρόνια πρωτοπορίας του UNISOFT ATLANTIS E.R.P. στην ελληνική & διεθνή 

αγορά 

17/12/2003.Η ALTEC, µία από τις µεγαλύτερες εταιρίες Υψηλής Τεχνολογίας στη ΝΑ 
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Ευρώπη συµπληρώνει 4 χρόνια επιτυχηµένης παρουσίας και στην αγορά των E.R.P. 

συστηµάτων. Από το 2000 έως σήµερα, το UNISOFT ATLANTIS E.R.P. έχει 

εγκατασταθεί σε 522 επιχειρήσεις στην Ελλάδα, 36 επιχειρήσεις στη Ρουµανία, 16 

επιχειρήσεις στη Βουλγαρία και 12 επιχειρήσεις στην Κύπρο. Οι εταιρείες που 

επέλεξαν το UNISOFT ATLANTIS E.R.P. προέρχονται από ολόκληρο το φάσµα του 

ιδιωτικού τοµέα όπως βιοµηχανίες, βιοτεχνίες, εµπορικές επιχειρήσεις, αλυσίδες 

λιανικής, εταιρίες διανοµής, ενώσεις αγροτικών συνεταιρισµών εταιρίες παροχής 

υπηρεσιών, Ενδεικτικά, αναφέρονται οι ακόλουθες: MAMIDOILJETOIL A.E., 

ALMACO ΑΛΟΥΜΙΝΙΑ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ Α.Ε., ΠΡΟΦΙΛ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Β.Ε., 

ΛΑ∆ΕΝΗ Ι. & Β. ΑΦΟΙ Α.Ε. (ΜΙΝΕΡΒΑ), FIERATEX ΑΦΟΙ ΑΝΕΖΟΥΛΑΚΗ Α.Ε., 

ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε., ΕΙΚΟΝΑ-ΗΧΟΣ Α.Ε.Ε., ΝΑΚΑΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΑΒΕΕΤΕ 

(ΜΟΥΣΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ), AGELCO Α.Ε. (KOSTA BODA), A.S. COMPANY Α.Ε., Σ.∆. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ & ΥΙΟΣ Α.Ε. (YALCO), ΑΦΟΙ Κ. ΣΑΡΑΦΙ∆Η Α.Ε.Β.Ε. 

(BERSON), SAM 0-13 Α.Ε., Α. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε., ΚΑΛΠΙΝΗΣ-ΣΙΜΟΣ 

Α.Ε.Β.Ε., ΚΟΝΤΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε., Ε.Π.Ο.Μ. Α.Β.Ε.Ε., 

ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΧΑΡΤΟΠΟΙΙΑ Α.Ε. (SOFTEX), ΜΙΝΟΣ Α.Ε.Β.Ε., ΜΥΛΟΙ ΑΓΙΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε., ΚΥΛΙΝ∆ΡΟΜΥΛΟΙ ΛΟΥΛΗ Α.Ε., ∆. ΜΠΑΚΑΤΣΕΛΟΥ ΥΙΟΙ 

Α.Ε., KPMG ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε., ΕΜΙΚΟ Α.Ε., MEDICON HELLAS 

A.E., Ε.Α.Σ. ΕΒΡΟΥ, ΕΛ. ΜΟΥΖΑΚΗΣ ΑΕΒΕΜΕ, ΑΡΓΟΣ Α.Ε., ΖΑΚΟΜΑ Α.Ε., 

ΒΟΓΙΑΤΖΟΓΛΟΥ SYSTEMS Α.Ε., BOLTON HELLAS A.E.B.E., ΘΡΑΚΗ Α.Ε. 

Μόνο το 2003 το UNISOFT ATLANTIS ERP επιλέχθηκε, ως το ιδανικό σύστηµα 

πληροφόρησης και διαχείρισης πόρων, από 165 επιχειρήσεις σε όλη την Ελλάδα. 

Ενδεικτικά, αναφέρονται οι εξής: MULTIRAMA Α.Ε.Β.Ε., HB BODY Α.Β.Ε.Ε., 

ΤΥΡΑΣ Α.Ε., SIDER Α.Ε.Β.Ε., ΙΚΤΙΝΟΣ ΜΑΡΜΑΡΑ ΕΛΛΑΣ Α.Ε., ΑΦΟΙ 

ΜΟΥΣΑΜΑ Α.Ξ.Ε. (ATHENS HOLIDAY INN), ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑ, ΕΥ. 

ΓΕ. ΠΙΣΤΙΟΛΑΣ Α.Ε. (AGRINO), ΜΙΣΣΙΡΙΑΝ Α.Ε., DIAGOSTINI Α.Ε., J & P 

AΒΑΞ Α.Ε., COTTON FIELDS ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ Α.Ε., ΒΙΟΖΩΚΑΤ Α.Ε., Π. 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α.Ε., UNIPAP ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ Α.Ε. κ.α. 

 

 

Το UNISOFT ATLANTIS ERP περιλαµβάνει: 
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- χρηµατοοικονοµική και εµπορική διαχείριση, 

- διαχείριση αποθεµάτων, διακινήσεων και θέσεων αποθήκευσης, 

- MRP, MRP II (προγραµµατισµός παραγωγής), 

- διαχείριση παραγωγής και κοστολόγησης, 

- διαχείριση υπηρεσιών (service), 

- πληροφοριακό σύστηµα (M.I.S.) και διαχείριση προϋπολογισµών, 

- report generators (4 διαφορετικών τύπων), 

- πανίσχυρο σετ από customization tools. 

Το UNISOFT ATLANTIS ERP από την ALTEC, καλύπτει ολοκληρωµένα τις 

επιχειρηµατικές διαδικασίες και προσαρµόζεται σε κάθε µοντέλο λειτουργίας και 

διαχείρισης, καθιστώντας κάθε εργασία απλή, αποτελεσµατική και άµεση. 

Η ALTEC επενδύοντας διαρκώς στο UNISOFT ATLANTIS ERP και µε την 

ενσωµάτωση των νέων τεχνολογιών, καλύπτει όλες τις λειτουργικές ανάγκες των 

σύγχρονων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και το εξωτερικό, 

εξασφαλίζοντας τους ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα και νέα αναπτυξιακή δυναµική και 

προοπτική. 

 

ATLANTIS II E.R.P.  

 

Ολοκληρωµένο πληροφοριακό σύστηµα για µεγάλες εµπορικές & βιοµηχανικές 

επιχειρήσεις, επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών και οργανισµούς ιδιωτικού & δηµοσίου 

τοµέα .Το πληροφοριακό σύστηµα µιας επιχείρησης αποτελεί στρατηγική επιλογή. 

∆ηµιουργεί υποδοµή και παρέχει εργαλεία που στηρίζουν την ανταγωνιστικότητα και 

την ανάπτυξη για πολλά χρόνια. Η πρωτοποριακή οικογένεια ανοικτών εφαρµογών 

πληροφορικής ATLANTIS II E.R.P. ανταποκρίνεται στις υψηλές απαιτήσεις µεγάλων 

επιχειρήσεων, οµίλων και πολυεθνικών εταιριών, µε άµεσα και συγκεκριµένα 

αποτελέσµατα. Με οργανωµένες υπηρεσίες που στοχεύουν στο αποτέλεσµα και τη 

µοναδική τεχνολογία ανάπτυξης εφαρµογών της ALTEC, το ATLANTIS II E.R.P. 

προσοµοιώνει και διευκολύνει τις λειτουργικές διαδικασίες και στηρίζει την 

οργανωτική δοµή των επιχειρήσεων. Ενσωµατώνοντας όλες τις τεχνολογικές εξελίξεις 

και την τεράστια εµπειρία της ALTEC, το ATLANTIS II E.R.P. ενηµερώνει για τα 
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αποτελέσµατα κάθε δραστηριότητας, υποδεικνύει τις επιχειρηµατικές ευκαιρίες και 

υποστηρίζει ουσιαστικά κάθε διοικητική απόφαση σε όλα τα επίπεδα. 

 

ATLANTIS II E.R.P. ENTRY 

 

Ολοκληρωµένο πληροφορικό σύστηµα για µικροµεσαίες εµπορικές επιχειρήσεις. 

Το Atlantis II E.R.P. Entry, το οποίο είναι βασισµένο στην οικογένεια εφαρµογών 

Atlantis II E.R.P. και χρησιµοποιείται από µεγάλες επιχειρήσεις µε υψηλές απαιτήσεις 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, ενσωµατώνει την πολυετή εµπειρία της Altec στην 

ανάπτυξη και υποστήριξη του επιχειρηµατικού λογισµικού. Το εξαιρετικό εργονοµικό 

και φιλικό περιβάλλον εργασίας του Atlantis II E.R.P. Entry προδιαθέτει θετικά το 

χρήστη, βελτιώνοντας την αποδοτικότητα του, τόσο κατά τη διάρκεια των καθηµερινών 

λειτουργιών, όσο και κατά την αναζήτηση των πληροφοριών. Ο µικρός χρόνος 

εγκατάστασης, παραµετροποίησης και εκπαίδευσης καθώς και η δυνατότητα 

µεταφοράς στοιχείων από άλλες εφαρµογές καθιστούν το Atlantis II E.R.P. Entry 

ιδιαίτερα προσιτό σε όλες τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις. 

 

ATLANTIS II E.R.P. AUTO 

 

Το ATLANTIS II E.R.P. - Auto είναι ένα ολοκληρωµένο πληροφοριακό σύστηµα 

διαχείρισης κάθετων µονάδων, εµπορίας (καινούργιων / µεταχειρισµένων) και 

service αυτοκινήτων, πλήρως ενσωµατωµένο στο ATLANTIS II E.R.P. Το 

πληροφοριακό αυτό σύστηµα δίνει µεγάλη σηµασία στη λεπτοµέρεια και την 

αλληλοσυσχέτιση πληροφοριών και δεδοµένων τόσο κατά την πώληση όσο και κατά το 

service αυτοκινήτου .Τα προς πώληση καινούργια αυτοκίνητα τηρούνται αναλυτικά µε 

πληροφορίες όπως µοντέλο, εξωτερικό χρώµα, options, trims κλπ. Οι επισκέψεις 

(διελεύσεις) υποψηφίων πελατών, τόσο για απλές όσο και για οµαδικές πωλήσεις (fleet 

sales) καινούργιων αυτοκινήτων τηρούνται αναλυτικά στο σύστηµα µε 

καταγεγραµµένες λεπτοµέρειες όπως τα υποκαταστήµατα επίσκεψης, πωλητής που 

εξυπηρέτησε, µοντέλα ενδιαφέροντος κλπ. Το ενδιαφέρον υποψηφίων πελατών για 

συγκεκριµένο µοντέλο αυτοκινήτου µπορεί εύκολα να µετατραπεί σε προσφορά και 
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στη συνέχεια σε παραγγελία πελάτη. Αυτοµατοποιηµένο σύστηµα πρότασης 

χρηµατοδοτήσεων διευκολύνει περεταίρω την διαδικασία της πώλησης. Με βάση 

στοιχεία όπως παραγγελίες πελατών, στόχους πωλήσεων του dealer, αναµενόµενα και 

δεσµευµένα αυτοκίνητα και το τρέχον απόθεµα ανά µοντέλο, δηµιουργείται αυτόµατα 

πρόταση παραγγελίας αγοράς αυτοκινήτων προς την εισαγωγική εταιρία. Ιδιαίτερη 

σηµασία δίδεται και στην καταγραφή µεταχειρισµένων αυτοκινήτων, µε όλες τις 

λεπτοµέρειες που χαρακτηρίζουν το καθένα ξεχωριστά. Για κάθε αυτοκίνητο τηρείται 

ειδικός φάκελος µε την αναφορά του εκτιµητή και τους παράγοντες που ελήφθησαν 

υπόψη και την προσφερόµενη τιµή. Το ATLANTIS II E.R.P. - Auto ολοκληρώνεται µε 

ένα πανίσχυρο σύστηµα διαχείρισης του συνεργείου αυτοκινήτων. Τηρούνται 

αναλυτικά τα ραντεβού µε δυνατότητα ιστορικής αναδροµής σε προηγούµενες 

επισκέψεις .Το κόστος και χρόνος υλοποίησης οποιασδήποτε εργασίας προκύπτει 

αυτόµατα από τον συνδυασµό αναλυτικών τιµοκαταλόγων και πρότυπων χρόνων 

εργασίας .Ο προγραµµατισµός επισκευών προτείνεται από ειδικό πρόγραµµα (planner) 

που συνδυάζει πρότυπους χρόνους υλοποίησης ενεργειών και διαθεσιµότητα τεχνιτών. 

Το υποσύστηµα παρακολούθησης εγγυήσεων επιτρέπει την αυτόµατη δηµιουργία 

δελτίων εγγύησης από κάρτες και εντολές επισκευής. Η παρακολούθηση των 

ανταλλακτικών (παραγγελίες, αγορές, πωλήσεις, δεσµεύσεις κλπ) γίνεται µέσω της 

πλήρους ενσωµάτωσης του υποσυστήµατος αποθηκών του ATLANTIS II E.R.P. 

 

 

xLINE E.R.P. 

Ολοκληρωµένο πληροφοριακό σύστηµα για την µικροµεσαία αγορά 

 

Το πληροφοριακό σύστηµα κάθε επιχείρησης αποτελεί στρατηγική επιλογή της. Η 

αναβάθµισή του σε ένα σύγχρονο σύστηµα βασίζεται στην εµπειρία προηγούµενης 

πρακτικής και επιβάλλεται να απαντά σε συγκεκριµένες απαιτήσεις και στόχους. 

Η οικογένεια εφαρµογών xLINE E.R.P. ανταποκρίνεται στις υψηλές απαιτήσεις 

επιχειρήσεων και οµίλων, µε άµεσα και συγκεκριµένα αποτελέσµατα. Συµβάλλοντας µε 

τον καλύτερο τρόπο στη δηµιουργία υποδοµής και την αξιοποίηση σύγχρονων 

εργαλείων, µεγιστοποιεί την ανταγωνιστικότητά τους.  
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Το νέο πληροφοριακό σύστηµα xLINE E.R.P. ανταποκρίνεται απόλυτα στις απαιτήσεις 

για ενιαία διαχείριση όλων των δεδοµένων της επιχείρησης και καλύπτει άµεσα και 

αποτελεσµατικά την ανάγκη ανταλλαγής πληροφοριών µεταξύ επιχειρήσεων και 

αποµακρυσµένων σηµείων πώλησης και παραγωγής. 

Βασισµένο στην προηγµένη τεχνολογία R.O.A.D.S., το xLINE E.R.P. είναι ένα 

σύστηµα ανοικτής αρχιτεκτονικής που αξιοποιεί πλήρως τις δυνατότητες των πιο 

αξιόπιστων σχεσιακών βάσεων δεδοµένων και µπορεί να λειτουργήσει στις 

δηµοφιλέστερες πλατφόρµες.Η πρωτοποριακή δοµή της διεπιφάνειας χρήσης και των 

menu, η δυνατότητα σύνθεσης γραµµών εργαλείων (toolbar), ορισµένων από τον 

χρήστη, καθώς και οι δενδροειδείς δοµές οργάνωσης των υποσυστηµάτων (tree 

structures), αποτελούν τη βάση για ένα ολοκληρωµένο περιβάλλον εργασίας. 

Συνδέεται και συνεργάζεται οµαλά µε όλα τα προηγµένα τεχνολογικά προϊόντα 

πληροφορικής ή τηλεπικοινωνιών (περιφερειακές εφαρµογές και συστήµατα 

δηµιουργίας δεδοµένων - ταµειακές µηχανές, συστήµατα αυτοµατισµού και ελέγχου, 

barcode κλπ). Παράλληλα, διαθέτει ενσωµατωµένες δυνατότητες για απ' ευθείας 

σύνδεση µε εφαρµογές του MS Office. Ενσωµατώνει αυτόµατη διαδικασία µεταφοράς 

δεδοµένων (data migration) από το Κεφάλαιο 4, καθιστώντας δυνατή την αδιάλειπτη 

λειτουργία της µηχανογράφησης, χωρίς την ανάγκη σπατάλης πολύτιµων 

επιχειρησιακών πόρων. Το xLINE E.R.P. αποτελεί ένα µοναδικό εργαλείο για τη 

συνεχή ανάπτυξη της επιχείρησής σας. Οι διαδικασίες προσθήκης επιπλέον ενοτήτων, 

όταν αυτό καταστεί αναγκαίο, σε συνδυασµό µε τη δυνατότητα άµεσης µετάβασης στο 

Atlantis ΙΙ E.R.P. χωρίς την όποια ανάγκη για data migration, επιτρέπουν την 

παράλληλη εξέλιξη του µηχανογραφικού σας συστήµατος, σύµφωνα µε τις ανάγκες της 

επιχείρησής σας. 

 

xLINE E.R.P. ENTRY 

 

Ολοκληρωµένο πληροφοριακό σύστηµα για µικροµεσαίες επιχειρήσεις. Μέχρι 

τώρα η µηχανογράφηση απαιτούσε πολύµηνη προετοιµασία και εκπαίδευση. Τώρα το 

σύστηµα οργάνωσης του xLINE E.R.P. – Entry σας οδηγεί στα βήµατα που πρέπει να 

κάνετε για να οργανώσετε σωστά και γρήγορα µια ολοκληρωµένη µηχανογράφηση 



ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  – ΜΑΘΙΟΥ∆ΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   31

στην επιχείρησή σας. Το xLINE E.R.P. – Entry είναι το πλήρες εµπορικό πρόγραµµα 

που ανταποκρίνεται απόλυτα στις απαιτήσεις για ενιαία διαχείριση όλων των 

δεδοµένων της επιχείρησης σας. Χρησιµοποιεί ένα πρωτοποριακό περιβάλλον εργασίας 

και χαρακτηρίζεται από επαναστατικές προδιαγραφές που θα σας ενθουσιάσουν. 

www.altec.gr 

 

• QUALITY & RELIABILITY AE 

 

Η Quality & Reliability Α.Ε. (Q&R) ιδρύθηκε το 1992 έχοντας σαν αντικείµενο την 

προσφορά ολοκληρωµένων λύσεων πληροφορικής σε µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις 

του Ιδιωτικού τοµέα καθώς και σε φορείς του ευρύτερου ∆ηµοσίου τοµέα. Από τον 

Ιούλιο του 2000 η Q&R αποτελεί µέλος του Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών 

(Παράλληλη Αγορά), γεγονός που αναµφισβήτητα θα συµβάλει ουσιαστικά στην 

περαιτέρω ραγδαία ανάπτυξη της εταιρείας στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Σήµερα η 

κεφαλαιοποίηση της εταιρείας ανέρχεται σε περίπου 153.182.800 ΕΥΡΩ (26/01/2001), 

ενώ τα ίδια κεφάλαια της ανέρχονται περίπου σε 6 δις δραχµές .Η Q&R Α.Ε. είναι 

σήµερα ένας από τους κυριότερους προµηθευτές λογισµικού και υπηρεσιών 

πληροφορικής του Ιδιωτικού και ευρύτερου ∆ηµόσιου τοµέα της χώρας µας. Οι βασικοί 

άξονες που δραστηριοποιείται η εταιρεία είναι: Ανάπτυξη και προώθηση στην αγορά 

του Ολοκληρωµένου Πληροφοριακού συστήµατος διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων, 

µε την ονοµασία ORAMA ERP. 

Ανάπτυξη κατά παραγγελία εφαρµογών λογισµικού (customized software) 

ακολουθώντας όλα τα στάδια των διεθνών µεθοδολογιών (Ανάλυση Απαιτήσεων, 

Σχεδιασµός, Ανάπτυξη κλπ). Παροχή υπηρεσιών εγκατάστασης, παραµετροποίησης, 

προσαρµογής και υποστήριξης για ένα από τα µεγαλύτερα διεθνή πακέτα ERP, τα 

Oracle Applications. Ολοκληρωµένες λύσεις για e-Business (e-Commerce, e-

Learning).Υποστήριξη Πληροφοριακών Συστηµάτων, ολοκλήρωση συστηµάτων 

πληροφορικής, παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης και γενικότερα µεταφοράς 

τεχνογνωσίας, εκµετάλλευση Πληροφοριακών Συστηµάτων, παροχή συµβουλευτικών 

υπηρεσιών ,παροχή υπηρεσιών ασφάλειας Πληροφοριακών συστηµάτων, υλοποίηση 
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ερευνητικών έργων, τα βασικά προϊόντα που η εταιρεία έχει αναπτύξει ή/και προωθεί 

στην  αγορά της πληροφορικής είναι: 

 

ORAMA E.R.P.: 

 

Το ORAMA E.R.P. έχει χαρακτηριστεί ως από τα πιο ώριµα ERP στην Ελληνική αγορά 

µε περισσότερες από 150 εγκαταστάσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό,  µε τα 

παρακάτω βασικά ωφέλη για τις επιχείρησης:   

Μείωση κόστους προσωπικού. 

Μείωση κόστους αποθεµάτων. 

Μείωση κόστους προµηθευτών. 

Μείωση χρόνου κλεισίµατος οικονοµικών κύκλων. 

Βελτίωση διαχείρισης ρευστών διαθεσίµων. 

Αυτοµατοποίηση διαδικασιών.   

Βελτίωση στην  πρόσβαση, στην χρήση και στον συνδυασµό πληροφοριών. 

Το ORAMA E.R.P. λειτουργεί σε WEB περιβάλλον και έχει αναπτυχθεί µε χρήση των 

προϊόντων της Oracle.  

Οικονοµική και εµπορική διαχείριση 

• Υπολογισµός µικτού κέρδους. 

• Πλήρης διαχείριση και αποτύπωση των εγγραφών και κατά ∆.Λ.Π. 

• Μετασχηµατισµός παραστατικών σε επόµενη διαδικασία (παραγγελία σε δελτία 

αποστολής κ.ο.κ). 

• Πλήρης διαχείριση πιστωτικής πολιτικής. 

• Πλήρης διαχείριση εµπορικής πολιτικής µε ευέλικτα σενάρια δηµιουργίας 

τιµοκαταλόγων. 

• Ιστορικότητα τιµών και τιµοκαταλόγων. 

• Πλήρης διαχείριση εκπτωτικών πολιτικών µε ευέλικτα σενάρια πολλαπλών 

εκπτώσεων (Best feet scenarios). 

• Πλήρης διαχείριση πολλαπλών τρόπων πληρωµής. 

• ∆ιαχείριση τριγωνικών συναλλαγών καθώς και διαχείριση οµιλικών πελατών. 

• Πολλαπλές µονάδες µέτρησης µε αλγόριθµους συσχέτισης. 
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• ∆ιαχείριση bar code ανά είδος και µονάδα µέτρησης. 

• ∆είκτες χρηµατοροών. 

• Πλήρης διαχείριση Cash Flow. 

• Πλήρης διαχείριση αξιογράφων και ιχνιλασιµότητα αυτών. 

• Πλήρης διαχείριση χαρτοφυλακίου (Treasuring). 

• Πλήρης διαχείριση budget. 

• ∆ιαχείριση των πελατών και των υποκαταστηµάτων τους.. 

• Παρακολούθηση των πελατών των πελατών τους. 

• Πλήρης διαχείριση των Κέντρων Κόστους της επιχείρησης και εξαγωγή του 

P&L. 

• Ταυτόχρονη ενηµέρωση του τέταρτου λογιστικού σχεδίου η σχεδίου αναφοράς 

για την πληροφόρηση της µητρικής εταιρείας που χρησιµοποιεί άλλες 

λογιστικές αρχές. 

• ∆υνατότητα πέραν της µιας έκπτωσης ανά γραµµή τιµολογίου. 

• ∆υνατότητα ενηµέρωσης κωδικού πωλητή ανά γραµµή τιµολογίου. 

• Πλήρης διαχείριση των open items. 

• Πλήρης διαχείριση των αποθεµάτων µε πολλαπλούς χώρους αποθήκευσης και 

διαχείριση των χώρων εναπόθεσης. 

• Κατηγοριοποίηση των ειδών σε δενδρική µορφή, κατηγοριοποίηση των 

χαρακτηριστικών των ειδών και αποδέσµευση ανάπτυξης σύνθετων κωδικών, ο 

κωδικός είδους µπορεί να είναι ένας αύξων αριθµός. 

• Αποτίµηση της αποθήκης-αποθηκών µε πολλαπλούς τρόπους αποτίµησης 

(FIFO, LIFO, Κυλιόµενη µέση τιµή κ.ο.κ). 

• Πλήρης διαχείριση των πληροφοριών της εφαρµογής µε σύγχρονα tools M.I.S η 

B.I. 

• On Line & Real Time ενηµέρωση όλων των υποσυστηµάτων όχι κατά την 

ολοκλήρωση του παραστατικού αλλά ανά γραµµή παραστατικού. 

 

ORAMA PUBLIC ERP  
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Το ORAMA PUBLIC ERP απευθύνεται σε Οργανισµούς του ∆ηµοσίου και ευρύτερα 

∆ηµόσιου Τοµέα και έχει περισσότερες από 30 εγκαταστάσεις στην Ελλάδα. 

Το ORAMA ERP λειτουργεί σε WEB περιβάλλον και έχει αναπτυχθεί µε χρήση των 

προϊόντων της Oracle. 

 

Τα βασικά υποσυστήµατα του προϊόντος είναι: 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

Γενική Λογιστική µε υποστήριξη τόσο του ∆ηµόσιου λογιστικού Συστήµατος όσο και 

λογαριασµών γενικής λογιστικής. 

Αναλυτική Λογιστική. 

Λογιστική Κέντρων Κόστους. 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

∆ιαχείριση Αποθηκών 

∆ιαχείριση Πελατών 

∆ιαχείριση σχέσεων Πελατών (C.R.M) 

∆ιαχείριση Εµπορικής Πολιτικής 

∆ιαχείριση Προσφορών - Παραγγελιών 

∆ιαχείριση Πωλήσεων 

∆ιαχείριση Υπηρεσιών 

∆ιαχείριση Προµηθευτών 

∆ιαχείριση Αγορών 

∆ιαχείριση Πληρωµών 

Κοστολόγηση Εισαγωγών 

∆ιαχείριση Προϋπολογισµού  (Budget) 

∆ιαχείριση Ταµειακού Προϋπολογισµού (Cash Flow) 

∆ιαχείριση Παγίων 

M.I.S Reporting 
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RETAIL ON LINE / OFF LINE ( Για Επιχειρήσεις του ευρύτερου ∆ηµόσιου τοµέα 

µε δίκτυο λιανικής) 

∆ιαχείριση όλων των πιθανών τρόπων πληρωµής στο ταµείο 

∆ιαχείριση τοπικής Αποθήκης 

∆ιαχείριση club πελατών - κάρτα µέλους 

∆ιαχείριση αγορών καταστήµατος 

∆ιαχείριση στατιστικών αναφορών 

∆ιαχείριση εκπτώσεων 

 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

Πίνακες Υλικών - Συνταγολόγια (Bill of Materials - BOM) 

Έλεγχος Αποθεµάτων 

∆ιαχείριση Παρτίδων και Σειριακών Αριθµών 

∆ιαχείριση Φάσεων Παραγωγής 

Κοστολόγηση Παραγωγής 

 

 “www.instore.gr” 

 

• Data Communication A.E 

 

Η Data Communication A.E. ιδρύθηκε το 1987. Έχει ως αντικείµενο δραστηριότητας 

την παροχή ολοκληρωµένων λύσεων πληροφορικής σε επιχειρήσεις και οργανισµούς 

του ιδιωτικού και δηµόσιου τοµέα, καθώς και σε λογιστικά γραφεία. 

Εξειδικεύεται στην ανάπτυξη εφαρµογών λογισµικού διαχείρισης και συγκαταλέγεται 

µεταξύ των µεγαλυτέρων ελληνικών εταιριών πληροφορικής όσον αφορά τις 

εγκαταστάσεις τυποποιηµένου επιχειρησιακού λογισµικού, ενώ παράλληλα κατέχει την 

ηγετική θέση στην αγορά λογισµικού για λογιστικά γραφεία. Έχει διαθέσει 35.000 

προγράµµατα σε 17.000 πελάτες. Η Data Communication απασχολεί 100 έµπειρα 

στελέχη στα κεντρικά γραφεία της στην Αθήνα και στα υποκαταστήµατα Βορείου 

Ελλάδας στη Θεσσαλονίκη και ∆υτικής Ελλάδας στην Πάτρα. H εταιρία διαθέτει 

παρουσία στα Βαλκάνια µε τη θυγατρική της εταιρία Data Communication EOOD στη 
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Βουλγαρία. Το δίκτυο διανοµής της Data Communication περιλαµβάνει περισσότερους 

από 100 συνεργάτες πανελλαδικά που έχουν  πιστοποιηθεί για την τεχνογνωσία τους 

και δραστηριοποιούνται στην προώθηση και υποστήριξη των προϊόντων λογισµικού 

της εταιρίας.  

Τεχνολογία 

Η Data Communication είναι από τις πρώτες εταιρίες λογισµικού που δηµιούργησε 

λύσεις πληροφορικής σύγχρονης τεχνολογίας. Ήδη από το έτος 2002 έχουν 

κυκλοφορήσει οι σειρές εφαρµογών λογισµικού νέας γενιάς µε αρχιτεκτονική client– 

server και µεθοδολογία σχεδιασµού object- oriented, οι οποίες λειτουργούν σε γραφικό 

περιβάλλον GUI (Windows), χρησιµοποιούν τη σχεσιακή βάση δεδοµένων Microsoft 

SQL Server και διαθέτουν δυνατότητες remote data communications (επικοινωνία 

αποµακρυσµένων σηµείων) µε απλή υποδοµή δικτύωσης (Internet).  

 

INNVERA ERP : 

 

 Το InnovEra ERP  ενσωµατώνει όλη τη λειτουργικότητα 

του Microsoft Dynamics NAV (που χρησιµοποιούν περισσότερες από 50.000 

επιχειρήσεις και 1.000.000 χρήστες σε 130 χώρες) και τη µεγάλη εµπειρία και γνώση 

της Data Communication των αναγκών, του τρόπου λειτουργίας και του νοµικού 

περιβάλλοντος των ελληνικών επιχειρήσεων .Το InnovEra καλύπτει όλες τις 

εξειδικευµένες ανάγκες των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην 

Ελλάδα. Παρέχει πλούσια λειτουργικότητα για όλες τις αναπτυσσόµενες επιχειρήσεις 

και διαθέτει πρότυπες λειτουργίες που µπορούν άµεσα να καλύψουν τις τυπικές 

ανάγκες των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους κλάδους εµπορίου και 

παροχής υπηρεσιών, χωρίς να απαιτείται χρονοβόρα παραµετροποίηση του 

συστήµατος. Το κόστος κτήσης, η ταχύτατη εγκατάσταση, παραµετροποίηση 

εκπαίδευση των χρηστών, η αυτόµατη ενηµέρωση των νέων εκδόσεων 

µε live update, καθώς και η δυνατότητα µεταφοράς στοιχείων από άλλες εφαρµογές 

καθιστούν το InnovEra ιδιαίτερα προσιτό σε όλες τις ελληνικές επιχειρήσεις. Η 

αποτελεσµατική λειτουργία του InnovEra εξασφαλίζεται από το Πανελλαδικό ∆ίκτυο 

Συνεργατών της Data Communication.  
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To ΙnnovEra προσφέρει, µεταξύ άλλων: 

� Απεριόριστο αριθµό Εταιριών 

� Πολλαπλά Νοµίσµατα 

� Προπαραµετροποιηµένη εταιρία για άµεσα ξεκίνηµα λειτουργίας 

� Mεταφορά ∆εδοµένων από άλλες εφαρµογές 

� Live Update για αυτόµατη ενηµέρωση νέων εκδόσεων 

� Οικονοµική ∆ιαχείριση 

� ∆ιαχείριση ∆ηλώσεων Εφορίας, εκτύπωση όλων των εντύπων και ηλεκτρονική 

αποστολή δηλώσεων 

� Intrastat 

� Προϋπολογισµοί 

� Εµπορική ∆ιαχείριση 

� ∆ιαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας 

� Παρτίδες – Σειριακοί Αριθµοί 

� Συνταγές 

� Χρώµα – Μέγεθος 

� Πολλαπλές Αποθήκες 

� ∆ιαστάσεις 

 

WINERA ERP  

 

Σύστηµα ∆ιαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων, απευθύνεται σε επιχειρήσεις µεσαίου 

και µεγάλου µεγέθους. Σε επιχειρήσεις µε σύνθετη δοµή, εξειδικευµένες διαδικασίες 

και ειδικές µηχανογραφικές απαιτήσεις που επιθυµούν να έχουν τη δυνατότητα να 

προσαρµόσουν την εφαρµογή στις δικές τους απαιτήσεις. To WinEra ERP καλύπτει µε 

τα υποσυστήµατά του τις τυποποιηµένες ανάγκες των επιχειρήσεων και διαθέτει 

δυνατότητες προσαρµογής και παραµετροποίησης σύµφωνα µε τον τρόπο λειτουργίας 

κάθε επιχείρησης.Σε περιπτώσεις επιχειρήσεων µε εξειδικευµένες ανάγκες µπορεί να 

λειτουργήσει ως πλατφόρµα ανάπτυξης custom made εφαρµογών. 

Καλύπτει: 
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� ∆ιαχείριση Αποθεµάτων 

� ∆ιαχείριση Συναλλασσοµένων 

� ∆ιαχείριση Αγορών & Πωλήσεων 

� Χρηµατοικονοµικές Συναλλαγές 

� Οργάνωση της Επιχείρησης 

� Reporting & Customization Tools 

� Οικονοµική ∆ιαχείριση 

� ∆ιαχείριση Serial Numbers 

� ∆ιαχείριση Παρτίδων 

� Σύνθεση – Αποσύνθεση 

� Ειδικά Χαρακτηριστικά (χρώµα – µέγεθος) 

� Εντατική Λιανική 

� Φορητή Τιµολόγηση 

� ∆ιαχείριση Παγίων Στοιχείων 

� Ισολογισµό 

� Analysis Services (εργαλείο επεξεργασίας στατιστικών στοιχείων) 

� Remote Communications (επικοινωνία αποµακρυσµένων σηµείων της επιχείρησης) 

� Import – Export & Transformation Utility (εργαλείο µεταφοράς στοιχείων από άλλες 

εφαρµογές) 

� Παραγωγή 

� Αναλυτική Λογιστική 

� ∆ιαχείριση Εισαγωγών – Εξαγωγών  

Microsoft Dynamics NAV: Η διεθνής λύση ERP που χρησιµοποιούν περισσότερες 

από 36.000 επιχειρήσεις σε όλον τον κόσµο, ειδικά προσαρµοσµένη από τη Microsoft για την 

ελληνική αγορά και προ-παραµετροποιηµένη από την Data Communication για γρήγορη, 

εύκολη και οικονοµική υλοποίηση του έργου. 

 

               www.datacommunication.gr 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3. ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ E.R.P.-

ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
 

3.1 Λειτουργίες ενός τυπικού συστήµατος E.R.P.  
      

  Οι λειτουργικές περιοχές που µπορούν να καλυφθούν από ένα σύστηµα E.R.P. είναι αρκετά        

εκτεταµένες παρέχοντας τη δυνατότητα ηλεκτρονικοποίησης σχεδόν κάθε διαδικασίας ενός 

οργανισµού. Παρόλα αυτά είναι σπανιότατη περίπτωση όπου µία επιχείρηση επιλέγει να 

υλοποιήσει όλες τις εφαρµογές που παρέχει ένα σύστηµα E.R.P. Ένας από τους σηµαντικούς 

παράγοντες αποτυχίας εγκαταστάσεων τέτοιων συστηµάτων είναι η αδυναµία επιλογής των 

κατάλληλων εφαρµογών που θα υλοποιηθούν στην επιχείρηση, στο βαθµό που και η ίδια µπορεί 

να τις λειτουργήσει και να της υποστηρίξει. Η πλειοψηφία των Ελληνικών Επιχειρήσεων έχει 

εγκαταστήσει τις βασικές εφαρµογές των συστηµάτων E.R.P, δηλαδή τη Λογιστική & 

Χρηµατοοικονοµική ∆ιαχείριση, την Εµπορική Εφαρµογή, τη ∆ιαχείριση Υλικών & Υποστήριξη 

Προµηθειών και τη βασική λειτουργικότητα του Προγραµµατισµού & Ελέγχου Παραγωγής. Οι 

επιχειρήσεις τολµούν συνήθως την επέκταση της εγκατεστηµένης λειτουργικότητας µετά από 

ένα ικανό χρονικό διάστηµα  που τους επιτρέπει να εξοικειωθούν µε το πληροφορικό σύστηµα 

και τους εξασφαλίζει τη δυνατότητα υιοθέτησης νέων πρακτικών, ενώ σπάνια εγκαθιστούν το 

σύνολο των λειτουργιών. 

 

“Πληροφοριακά συστήµατα για τη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων”, 

Εκδόσεις Ε. Μπένου, 

Τόµος Α’ – Έκδοση Β’ 

 

3.2  Υποσυστήµατα  E.R.P. 
 

ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
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 Το υποσύστηµα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης είναι η καρδιά του E.R.P. , και ανταλλάσει            

πληροφορίες µε όλα τα υπόλοιπα υποσυστήµατα. Βασικές διαδικασίες της Οικονοµικής 

∆ιαχείρισης περιλαµβάνουν τη Γενική Λογιστική (General Ledger), την Αναλυτική Λογιστική 

(Analytical Ledger), τη ∆ιαχείριση Παγίων (Asset Management), τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

(Financial Statements), τους Εισπρακτέους Λογαριασµούς (Accounts Receivable), τους 

Πληρωτέους Λογαριασµούς (Accounts Payable) και τη ∆ιαχείριση ∆ιαθέσιµων (Treasury 

Management). 

 

 

ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ-MARKETING 

 

 Οι βασικές λειτουργίες του υποσυστήµατος Πωλήσεων-Marketing περιλαµβάνουν την 

Παραγγελιοληψία (Order Entry), την Τιµολόγηση (Invoicing), τη ∆ιαχείριση Συµβολαίων (Sales 

Contracts), το Μητρώο Πελατών (Customer Table), Αξιόγραφα, Open Items, και Στατιστικά 

Πωλήσεων, Ορισµένα E.R.P. υποστηρίζουν επίσης την Ανάλυση Οφειλών (Aging Analysis), την 

Εξυπηρέτηση Πελατών (Customer Service), το Marketing, τις Προβλέψεις Ζήτησης 

(Forecasting), την Ηλεκτρονική Ανταλλαγή ∆εδοµένων (EDI) και το Ηλεκτρονικό Εµπόριο 

µέσω Internet (Electronic Commerce). Το υποσύστηµα των Πωλήσεων ανταλλάσει πληροφορίες 

κυρίως µε τα υποσυστήµατα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης, Αποθήκευσης, ∆ιανοµής και Παραγωγής. 

 

ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ-∆ΙΑΝΟΜΗΣ 

 

Οι βασικές λειτουργίες του υποσυστήµατος Αποθήκευσης-∆ιανοµής περιλαµβάνουν τη 

∆ιαχείριση Αποθεµάτων (Inventory Control), και τον Προγραµµατισµό Απαιτήσεων ∆ιανοµής 

(Distribution Requirement Planning). Άλλες λειτουργίες που πιθανώς να υποστηρίζονται 

περιλαµβάνουν τη ∆ιαχείριση Αποθηκών (Warehouse Management) και τη ∆ιαχείριση Στόλου 

Φορτηγών (Fleet Management). Το υποσύστηµα της Αποθήκευσης-∆ιανοµής ανταλλάσει 

πληροφορίες µε τα υποσυστήµατα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης Πωλήσεων-Marketing, Προµηθειών 

και Παραγωγής. 
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ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

 Οι βασικές λειτουργίες του υποσυστήµατος Προµηθειών περιλαµβάνουν τον Έλεγχο και 

∆ιαχείριση Αιτήσεων Αγοράς (Purchase Inquiries Control & Management), τη ∆ιαχείριση 

Εντολών Αγοράς (Purchase Orders Management), τον Έλεγχο Παραλαβών (Receipt Control), 

την Αξιολόγηση Προµηθευτών (Supplier Evaluation) και τη ∆ιαχείριση Συµβάσεων (Contract 

Management). Το υποσύστηµα των Προµηθειών ανταλλάσει πληροφορίες κυρίως µε τα 

υποσυστήµατα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης, Αποθήκευσης και ∆ιανοµής και Παραγωγής. 

 

ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 

 Οι βασικές λειτουργίες που καλύπτει το υποσύστηµα Παραγωγής περιλαµβάνουν τον 

Προγραµµατισµό Απαιτήσεων ∆υναµικότητας (Capacity Requirements Planning), το 

Μακροπρόθεσµο Προγραµµατισµό Παραγωγής (Master Production Scheduling), τον 

προγραµµατισµό Απαιτήσεων Υλικών (Material Requirements Planning), τον Έλεγχο 

Παραγωγής (Shop Floor Control), την Κοστολόγηση Παραγωγής (Cost Accounting), τη ∆οµή 

Προϊόντων (Product Configuration), τον Έλεγχο Αλλαγών Σχεδίων (Design Control) και ο 

Βραχυπρόθεσµος Προγραµµατισµός Παραγωγής (Scheduling). Το υποσύστηµα της Παραγωγής 

ανταλλάσσει πληροφορίες µε τα υποσυστήµατα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης, Πωλήσεων-

Marketing, Προµηθειών και Αποθήκευσης-∆ιανοµής. 

 

           ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

 Οι βασικές λειτουργίες του υποσυστήµατος Κοστολόγησης ανάλογα µε το βαθµό ολοκλήρωσης 

των συστηµάτων E.R.P. περιλαµβάνουν διαδικασίες όπως ο Προϋπολογισµός (Budgeting), η 

Κοστολόγηση βάσει δραστηριοτήτων (Activity Based Costing), τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

(Financial Statements) κ.α. Σε εταιρίες που το επίπεδο ολοκλήρωσης του συστήµατος E.R.P. δεν 

είναι σε µεγάλο βαθµό το υποσύστηµα της κοστολόγησης είναι δυνατόν να συµπεριλαµβάνεται 

στο υποσύστηµα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης και Παραγωγής. Το υποσύστηµα της Κοστολόγησης 

ανταλλάσσει πληροφορίες κυρίως µε το υποσύστηµα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης. 
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            ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ 

 

Οι βασικές λειτουργίες που καλύπτει το υποσύστηµα Ανθρώπινων Πόρων περιλαµβάνουν τον 

Προγραµµατισµό Προσωπικού (Personal Planning), τη Μισθοδοσία (Payroll), και την 

Αξιολόγηση Προσωπικού (Personal Evaluation). Άλλες λειτουργίες που καλύπτονται είναι τα 

Εξοδολόγια (Personal Expenses), η Παρουσία Προσωπικού (Time & Attendance), η ∆ιαχείριση 

Επιπέδων Προσωπικού, Πιστοποιητικών Εκπαίδευσης και Σεµιναρίων. Το υποσύστηµα των 

Ανθρώπινων Πόρων ανταλλάσσει πληροφορίες µε το υποσύστηµα Οικονοµικής ∆ιαχείριση. 

 

         ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ-ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

 

 Οι βασικές λειτουργίες που καλύπτει το υποσύστηµα Συντήρησης-Εξοπλισµού περιλαµβάνουν 

τη Στρατηγική Συντήρηση (Strategic Maintenance), το Προγραµµατισµό Προληπτικής 

Συντήρησης (Planning of Preventive Maintenance), τη Συντήρηση µετά από Βλάβη 

(Maintenance after Damage), τη ∆ιαχείριση Πόρων (Resource Management) και τον Απολογισµό 

(Assessment). Το υποσύστηµα της Συντήρησης-Εξοπλισµού ανταλλάσσει πληροφορίες κυρίως 

µε τα υποσυστήµατα ∆ιαχείρισης υλικού και ∆ιαχείρισης Ποιότητας. 

 

            ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

 

        Οι βασικές λειτουργίες του υποσυστήµατος ∆ιαχείρισης Ποιότητας περιλαµβάνουν το 

ποιοτικό Έλεγχο (Qualitative Control), τον έλεγχο έτοιµων προϊόντων (Ready Products Control) 

καθώς και τη Ροή Ενέργειας Ζητηµάτων Ποιότητας. Το υποσύστηµα της ∆ιαχείρισης Ποιότητας 

ανταλλάσσει πληροφορίες µε τα υποσυστήµατα Οικονοµικής ∆ιαχείρισης, Ανθρώπινων Πόρων 

και ∆ιαχείρισης Έργων ενώ ανάλογα µε το επίπεδο ολοκλήρωσης των συστηµάτων E.R.P. 

µπορεί να περιλαµβάνει πακέτα όπως τη ∆ιαχείριση Πελατειακών Σχέσεων (Customer 

Relationship Management). 
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           ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΑΓΙΩΝ 

 

      Οι βασικές λειτουργίες του υποσυστήµατος ∆ιαχείρισης Παγίων τη Γενική Λογιστική 

(General Ledger), την Ανατολική Λογιστική (Analytical Ledger), τη ∆ιαχείριση Παγίων (Asser 

Management), τις Οικονοµικές Καταστάσεις (Financial Statements) κ.α. Ανάλογα µε το επίπεδο 

ολοκλήρωσης των συστηµάτων E.R.P. µπορεί το υποσύστηµα ∆ιαχείρισης Παγίων (αν το 

επίπεδο δεν είναι πολύ υψηλό) να αποτελεί µέρος του υποσυστήµατος Οικονοµικής ∆ιαχείρισης 

µε το οποίο κυρίως ανταλλάζει πληροφορίες.  

 

          ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΡΓΩΝ 

 

       Οι βασικές λειτουργίες που καλύπτει το υποσύστηµα ∆ιαχείρισης Έργων περιλαµβάνουν την 

Υποβολή Προσφορών (Offers Submission), τον Προγραµµατισµό Έργου (Work Planning), τη 

∆ιαχείριση Πόρων (Resource Management) και τη ∆ιαχείριση Κόστους (Cost Management). Το 

υποσύστηµα της ∆ιαχείρισης Έργων ανταλλάσσει πληροφορίες κυρίως µε τα υποσυστήµατα 

Παραγωγής και Οικονοµικής ∆ιαχείρισης. 
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“Πληροφοριακά συστήµατα για τη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων”, 

Εκδόσεις Ε. Μπένου,Τόµος Α’ – Έκδοση Β’ 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4. ΧΡΗΣΗ E.R.P. ΑΠΟ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 

ΕΤΑΙΡΙΕΣ. 
 

4.1  παράδειγµα :Π. ΜΠΑΚΑΚΟΣ Α.Ε. 
 

Βασικό αντικείμενο της εταιρίας Π. ΜΠΑΚΑΚΟΣ AE είναι η εισαγωγή και εμπορία 

φαρμακευτικών ειδών, χημικών, ειδών εξοπλισμού νοσοκομείων και εργαστηρίων. 

Επίσης, η εταιρία ασχολείται με την παραγωγή ορθοπεδικών ζωνών και κρεμών καθώς 

και με τη φαρμακοτεχνία, δηλαδή την παραγωγή φαρμάκων με συνταγή. Η 

Π.ΜΠΑΚΑΚΟΣ AE επέλεξε λογισμικό ERP για την υλοποίηση ενός ενιαίου 

ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος για τα κεντρικά γραφεία, τις αποθήκες 

και τα καταστήματα που διατηρεί στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Την εφαρμογή 

χειρίζονται συνολικά 70 χρήστες. Όλα τα υποκαταστήματα, τόσο στην Αθήνα όσο και 

στη Θεσσαλονίκη, επικοινωνούν μεταξύ τους online, εξασφαλίζοντας άμεση, πλήρη 

και ολοκληρωμένη εικόνα της επιχείρησης ανά πάσα στιγμή. Βασικός στόχος της Π. 

ΜΠΑΚΑΚΟΣ AE ήταν να καλυφτούν όλες οι δραστηριότητές της αλλά και να υπάρχει 
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επικοινωνία τόσο με το φαρμακείο, που έχει λογιστική αυτοτέλεια και όλες οι 

εργασίες του καλύπτονται από ειδική εφαρμογή φαρμακείων, όσο και με εταιρία 

διανομών (3PL) στην οποία η επιχείρηση διατηρεί αποθηκευτικό χώρο και εκτελεί τις 

περισσότερες αποστολές της. Για το λόγο αυτό αναπτύχθηκε ειδική εφαρμογή με την 

οποία η επικοινωνία (παραγγελιοληψία, τιμολόγηση κλπ.) μεταξύ του 

μηχανογραφικού συστήματος της εταιρίας διανομών (3PL) και του Singular Enterprise, 

γίνεται online. Σύμφωνα με τον κ. Κλεόβουλο Σάσση, Οικονομικό Διευθυντή της Π. 

Μπακάκος ΑΕ, τα σημαντικότερα οφέλη που έχουν προκύψει από τη συγκεκριμένη 

λύση είναι: 

• Η online επικοινωνία και σύνδεση όλων των καταστημάτων και αποθηκών της 

επιχείρησης.  

• Η δυνατότητα ελέγχου και συντονισμού όλων των υποκαταστημάτων καθώς 

και η δημιουργία πληροφοριακών εκτυπώσεων σε ένα ενιαίο μηχανογραφικό 

περιβάλλον. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την άμεση παρακολούθηση των 

πωλήσεων και των παραγγελιών που αποσκοπεί στην καλύτερη εξυπηρέτηση 

των πελατών.  

• Η παρακολούθηση των συμβάσεων των πελατών.  

• Τα αποτελέσματα ανά κέντρο κόστους (δραστηριότητες). 

 

4.2 παράδειγµα :OXYZED 
Η OXYZED είναι εταιρία παραγωγής διαφημίσεων και γενικότερα ειδικεύεται στην 

επεξεργασία ήχου. Υπάρχουν επτά θέσεις εργασίας (χειριστές του ERP) και οι βασικές 

ανάγκες της εταιρίας είναι αυτές που προέρχονται από τις υποχρεώσεις της απέναντι 

στο νόμο και έχουν να κάνουν με έκδοση παραστατικών και τήρηση όλων των 

απαιτούμενων της γενικής λογιστικής. Επιλέξανε ένα προ-παραμετροποιημένο προϊόν 

χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δε μπορεί να προσαρμοστεί στις ιδιαίτερες ανάγκες μιας 

επιχείρησης. Η λύση αυτή απευθύνεται σε μεσαίες επιχειρήσεις με συγκεκριμένες 
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ανάγκες, οι οποίες όμως δεν είναι διατεθειμένες να προβούν σε μεγάλες επενδύσεις 

για τη μηχανοργάνωσή τους. Πέρα από την εγκατάσταση της standard γενικής 

λογιστικής, ένα δεύτερο σκέλος στη συνολική μηχανογράφηση της OXYZED αποτέλεσε 

η υλοποίηση ειδικού κυκλώματος (module), προκειμένου να καλύψει τις ιδιαίτερες 

απαιτήσεις των διαδικασιών που εκτελούνται καθημερινά στο εσωτερικό της εταιρίας. 

Πιο συγκεκριμένα, το κύκλωμα διαχείρισης έργων έχει ιδιαιτερότητες που αφορούν 

όλες τις εταιρίες συναφούς αντικειμένου και σχετίζονται με έλεγχο της 

διαθεσιμότητας ηχοληπτών (προσωπικό της εταιρίας), διαχείριση των studio 

ηχογραφήσεων, επικοινωνία και ανάθεση έργων σε εκφωνητές και, κυρίως, διαχείριση 

του κόστους των έργων και αυτόματη τιμολόγηση. Για την ολοκλήρωση του 

κυκλώματος αυτού ακολουθήθηκαν οι εξής διαδικασίες: Φάση 1η Ανάλυση 

απαιτήσεων πελάτη: διάρκεια 15 ώρες 

Φάση 2η Υλοποίηση ιδιαιτεροτήτων: διάρκεια 2 μήνες 

Φάση 3η Εγκατάσταση - Έλεγχος παραδοτέου: διάρκεια 15 ημέρες 

Φάση 4η Παραμετροποίηση συστήματος : διάρκεια 10 ώρες 

Φάση 5η Εκπαίδευση χειριστών: διάρκεια 10 ώρες. Συνολικά, οι παραπάνω φάσεις 

ολοκληρώθηκαν μέσα σε τέσσερις ημερολογιακούς μήνες και απασχολήθηκαν ένας 

αναλυτής και δύο προγραμματιστες. 

 

4.3 παράδειγμα: ΟΜΙΛΟΣ Π&Ρ ΔΑΒΑΡΗ 

 

Οι Hyundai Ελλάς & Kia Motors εισάγουν και διανέμουν τα αυτοκίνητα και τα 

ανταλλακτικά των ομώνυμων κατασκευαστών κατέχοντας ηγετική θέση στην ελληνική 

αγορά. Aνήκουν στον όμιλο επιχειρήσεων Π & Ρ Δάβαρη. 

Το έντονα ανταγωνιστικό περιβάλλον μέσα στο οποίο λειτουργούν οι επιχειρήσεις, οι 

πολλές αλλαγές που συντελούνται στη συγκεκριμένη αγορά όσο και η γρήγορη και 

συνεχής εξέλιξη των εταιριών του ομίλου απαιτούσαν ένα σύγχρονο και επεκτάσιμο 
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πληροφοριακό σύστημα, ικανό να καλύψει τις νέες απαιτήσεις και ανάγκες των δύο 

εταιριών του ομίλου αυτοματοποιώντας τις διαδικασίες τους σε όσο το δυνατό 

μεγαλύτερο βαθμό. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η απόφαση που πήρε ο όμιλος ήταν να 

αναβαθμίσει το υπάρχον πληροφοριακό σύστημα ERP (το χρησιμοποιεί από το 1991) 

ώστε να υλοποιήσει τους στόχους του, τόσο τεχνολογικά όσο και λειτουργικά, 

καλύπτοντας τα παρακάτω κυκλώματα: 

• Αυτοκίνητα  

• Ανταλλακτικά  

• Συνεργείο  

• Εγγυήσεις  

• Επικοινωνία με τους προμηθευτές  

• Οικονομική & Εμπορική Διαχείριση  

• Επικοινωνία με άλλα συστήματα 

Ένα σημαντικό μέρος του λογισμικού της εφαρμογής γράφτηκε από την αρχή και 

προσαρμόστηκε πλήρως στις προδιαγραφές που δόθηκαν από τη Διεύθυνση 

Πληροφορικής του ομίλου, έτσι ώστε να καλυφθούν όλες οι νέες ανάγκες που 

υπήρχαν. Τα οφέλη που προκύπτουν από την παραπάνω επιλογή είναι:  

• Η πλήρης κάλυψη των λειτουργικών διαδικασιών των επιχειρήσεων του 

ομίλου, σύμφωνα με τις προδιαγραφές που δόθηκαν.  

• Ο μειωμένος χρόνος εγκατάστασης του πληροφοριακού συστήματος καθώς και 

η εύκολη και γρήγορη εξοικείωση των 150 χρηστών με το σύστημα.  

• Η μείωση του λειτουργικού κόστους που προέρχεται από την αυτοματοποίηση 

των εσωτερικών λειτουργιών, σε όποιο βαθμό αυτό ήταν εφικτό.  

• Η ολοκλήρωση του συστήματος μέσω των interface που δημιουργήθηκαν έτσι 

ώστε το ERP να επικοινωνεί με συστήματα τρίτων (συστήματα προμηθευτών, 

άλλα συστήματα του οµίλου, κ.λπ.) µειώνοντας έτσι τον όγκο των εργασιών που 

εκτελούσαν οι υπάλληλοι των εταιριών του οµίλου.  
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• Η άµεση υλοποίηση νέων αναγκών και διαδικασιών που προκύπτουν σε ένα 

τόσο ανταγωνιστικό περιβάλλον. 

www.go-online.gr 

 

    Επίλογος 

Από την ανάλυση που προηγήθηκε συμπεραίνουμε ότι τα συστήματα ERP  

αποτελούν ένα υπόβαθρο στο όποιο μπορούν να συνδεθούν εξειδικευμένες 

εφαρμογές που εξυπηρετούν συγκεκριμένες ανάγκες της εταιρίας. Κάθε μια από 

αυτές τις εφαρμογές συνδέεται, αντλεί και ενημερώνει σε πραγματικό χρόνο όλο 

το υπόλοιπο σύστημα. Είναι προφανής και αναπόφευκτη λοιπόν η ανάγκη 

εγκατάστασης ενός ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος ERP  σε μία 

επιχείρηση, διότι ικανοποιεί τις ανάγκες της, ενοποιώντας και τυποποιώντας τις 

βασικές επιχειρηματικές διαδικασίες της ,και δημιουργώντας ένα ενιαίο πλαίσιο 

λειτουργίας και επικοινωνίας. Εκτός των ανωτέρω ωφελειών, αναμενόμενα οφέλη 

από την εγκατάσταση ενός συστήματος ERP σε μια  επιχείρηση περιλαμβάνουν 

τον πολλαπλασιασμό της ευελιξίας των τμημάτων της επιχείρησης, την 

εξοικονόμηση πόρων (κυρίως ανθρώπινων) λόγω της καλύτερης αξιοποίησης 

τους, την βελτιστοποίηση της διαδικασίας λήψης αποφάσεων ,καθώς και τη 

διάχυση πληροφοριών και αρμοδιοτήτων σε όλη την επιχείρηση. Επιπλέον 

εξασφαλίζεται καλύτερη ποιότητα και ταχύτητα εξυπηρέτησης των πελατών, 

ελαχιστοποίηση των αποθεμάτων, μείωση του κόστους των προμηθειών και 

αυτοματοποίηση των λογιστικών εργασιών. Τα πλεονεκτήματα από την εφαρμογή 

ενός συστήματος ERP είναι ιδιαίτερα σημαντικά,  ειδικά αν η ανάλυση των 

απαιτήσεων και η σχεδίαση έγινε συστηματικά  και όχι αποσπασματικά και 

σίγουρα πριν από την επιλογή και την εγκατάσταση του ERP  .Αυτός ο παράγοντας 

αποτελεί και την προϋπόθεση επιτυχίας υλοποίησης του συστήματος και 
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εξασφάλιση του συγκριτικού πλεονεκτήματος που παρέχει η εφαρμογή του. 

Συμπερασματικά, μπορούμε να πούμε ότι τα συστήματα  ERP  θεωρούνται ως η  

αναγκαία πληροφοριακή υποδομή αποδοτικής λειτουργίας και υποστήριξης των 

επιχειρηματικών αποφάσεων μιας εταιρίας ελληνική και διεθνής εμπειρία 

μάλιστα υποδεικνύει ότι η εγκατάσταση ενός συστήματος ERP  δεν αποτελεί τον 

καταληκτικό στόχο μιας επιχείρησης ,αλλά την αφετηρία της πορείας της προς τη 

συνεχή βελτίωση.   
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